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Πως σώθηκε 

το Άργος από 

τον «Ζορμπά» 

Σελ. 4

Τι εμποδίζει 
την δημιουργία 
παρατηρητηρίου πουλιών 
στον υγροβιότοπο; 

Σελ 14

«Μήλον της Έριδος» ένα 
ασθενοφόρο στο Κρανίδι  

Διαμάχη άνευ προηγουμένου, μεταξύ του Κέ-
ντρου Υγείας Κρανιδίου και του δήμου Σπε-
τσών για ένα ασθενοφόρο. Το θέμα ξεκίνησε 
όταν καθηλώθηκαν από βλάβη και τα δύο 
ασθενοφόρα του Κέντρου Υγείας.               

Σελ. 12

Αυξήστε τους πελάτες σας μέσα 
από τον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Ο έντυπος ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελ-

ματίες και επιχειρήσεις του νομού, βάζοντας ένα λιθαράκι ενάντια στην κρίση.  

Μαζί χαμογελάμε στην αγορά και επιχειρούμε να παρουσιάσουμε μέσα από τις σε-

λίδες της έντυπης έκδοσης ιδιωτικές πρωτοβουλίες από κάθε γωνιά του νομού.

Σελ. 5

Αμάρτησε
 �� ΠΩΣ ΠΑΡΑΣΥΡΘΗΚΕ Ο ΠΑΠΑΣ ΤΩΝ ΦΤΩΧΩΝ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΙΑΝΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΑΡΓΟΣ 

ΤΙ ΚΑΤΕΘΕΣΕ ΣΤΟΥΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥΣ 
ΠΟΥ ΚΑΝΟΥΝ ΤΗΝ ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΗ 
ΕΞΕΤΑΣΗ

Μ ε τον δικηγόρο του να τον συνοδεύει, ο Αργεί-
της παπάς στη Ρόδο, έδωσε στις ανακριτικές 

αρχές εξηγήσεις για τους χαρακτηρισμούς των ομο-
φυλόφιλων και για όσα είπε κατά των πολιτικών. Με 
δηλώσεις του στον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, 
αναγνώρισε το λάθος του να μιλήσει από την ωραία 
πύλη με χαρακτηρισμούς που δεν ταιριάζουν σε κλη-
ρικό και στέλνει ευχές στους συμπατριώτες του.

Σελ. 16, 17

ΕΦΙΑΛΤΗΣ Η ΜΕΙΩΣΗ ΓΕΝΝΗΣΕΩΝ ΕΦΙΑΛΤΗΣ Η ΜΕΙΩΣΗ ΓΕΝΝΗΣΕΩΝ

ΝΟΜΟΣ ΓΕΡΟΝΤΩΝ 
Η ΑΡΓΟΛΙΔΑ
ΝΟΜΟΣ ΓΕΡΟΝΤΩΝ 
Η ΑΡΓΟΛΙΔΑ Σελ 13

Μακεδονία
για τη



Τελικά βγαίνουμε ή μπαίνουμε στο Τούνελ οδηγώντας προς τα πίσω;
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Την επόμενη εβδομάδα θα ανακοι-
νωθεί ο υποψήφιος Περιφερειάρ-
χης που θα στηρίξει η Νέα Δημο-
κρατία στην Πελοπόννησο. Και όλα 
δείχνουν ότι ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης θα καταλήξει στον δήμαρχο 
Καλαμάτας Παναγιώτη Νίκα.
Πληροφορίες μάλιστα που έρχονται 
από την Καλαμάτα, λένε ότι ήδη ο 
πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας 
έχει επικοινωνήσει τηλεφωνικά με 
τον δήμαρχο και του έχει ανακοι-
νώσει την στήριξη του κόμματος 
για την Περιφέρεια.
Το πρόβλημα βέβαια που θα πρέπει 
να αντιμετωπίσει ο κος Νίκας είναι 
το πώς θα γίνει γνωστός σε όλη την 
Περιφέρεια, αφού ο κόσμος εκτός 
της Μεσσηνίας, δεν τον γνωρίζει.
Σε συνέντευξη Τύπου που παρα-
χώρησε τη Δευτέρα από την Άρτα 
ο πρόεδρος του κόμματος της αξιω-
ματικής αντιπολίτευσης Κυριάκος 
Μητσοτάκης είπε ότι εντός δεκα-
ημέρου θα ανακοινωθούν οι «γα-
λάζιοι» υποψήφιοι περιφερειάρχες. 
Αναφορά στην Πελοπόννησο δεν 
έκανε αυτή τη φορά, όμως είναι 
γνωστό ότι  δεν θα στηριχθεί ο νυν 
περιφερειάρχης Πέτρος Τατούλης. 
Από το περιβάλλον του κου Μη-
τσοτάκη διαρρέει έντονα το όνομα 
του Παναγιώτη Νίκα.
Αναφερόμενος ο κος Μητσοτάκης 
στον στόχο που θέτει η Νέα Δη-
μοκρατία για τις περιφέρειες είπε: 
«Αποδίδω μεγάλη σημασία στις 
εκλογές της τοπικής αυτοδιοίκη-
σης δεύτερου και πρώτου βαθμού, 
διότι πιστεύω στην ουσιαστική 
αποκέντρωση. Και πέραν των προ-
σώπων, έχει πάρα πολύ μεγάλη ση-
μασία η αυτοδιοίκηση να μπορεί να 
έχει τους πόρους και τα εργαλεία, 

προκειμένου να μπορεί να κάνει 
καλά τη δουλειά της. Και γι’ αυτό 
και επιμένω σε σημαντικότατες θε-
σμικές τομές, όπως η μεταφορά του 
ΕΝΦΙΑ, το 2021, όταν θα είμαστε 
έτοιμοι, στην τοπική αυτοδιοίκηση, 
που θα δώσει τη δυνατότητα στους 
ίδιους τους δήμους να μπορούν 
να καθορίζουν το ύψος του φό-
ρου ακίνητης περιουσίας. Γι’ αυτό 
και επιμένω σε έναν ουσιαστικό 
διάλογο με την αυτοδιοίκηση πρώ-
του και δεύτερου βαθμού, ώστε να 

καθορίσουμε με σαφήνεια τα όρια 
των αρμοδιοτήτων του κεντρικού 
κράτους, των αποκεντρωμένων 
διοικήσεων, των Περιφερειών και 
των αυτοδιοικήσεων πρώτου βαθ-
μού. Γιατί, όπως γνωρίζετε, υπάρ-
χουν σήμερα επικαλύψεις αρμο-
διοτήτων, που ταλαιπωρούν τους 
πολίτες, ταλαιπωρούν τους επιχει-
ρηματίες, καθιστούν δύσκολη την 
αδειοδότηση. Και δίνουν, γενικά, 
μία εικόνα σύγχυσης. Αλλά, δίνω 
πολύ μεγάλη σημασία στη θεσμική 

αποκέντρωση. Γι’ αυτό, μας ενδια-
φέρουν, προφανώς και τα πρόσω-
πα τα οποία θα στελεχώσουν και τις 
Περιφέρειες, αλλά και τους δήμους.
Λέμε, όμως, επίσης ξεκάθαρα, ότι 
δεν θέλουμε να παρεμβαίνουμε και 
δεν νομιμοποιούμαστε να παρεμ-
βαίνουμε σε υπερβολικό βαθμό στο 
πώς κάθε τοπική κοινωνία θα επι-
λέξει να αυτοδιοικηθεί, να επιλέξει, 
δηλαδή, τον καλύτερο ή την καλύ-
τερη, για να προΐσταται των δήμων. 
Το ίδιο δεν ισχύει για τις Περιφέ-

ρειες. Στις Περιφέρειες έχουμε πει 
-επειδή οι Περιφέρειες είναι εργα-
λεία, τα οποία υλοποιούν αναπτυ-
ξιακή πολιτική- ότι θα παρέχουμε 
ξεκάθαρη πολιτική στήριξη και θα 
διεκδικήσουμε να κερδίσουμε, με 
τη σημαία της Νέας Δημοκρατίας, 
όσο το δυνατόν περισσότερες Περι-
φέρειες γίνεται. Λοιπόν, θα ανακοι-
νώσουμε εντός των επόμενων 10 
ημερών τις οριστικές μας επιλογές 
για τις Περιφέρειες. Αλλά, μιας και 
βρίσκομαι εδώ, στην Ηπειρο, μπο-
ρώ να σας πω ότι έχω εξαιρετική 
γνώμη για τον Αλέκο Καχριμάνη. 
Θεωρώ ότι είναι ένας πολύ επιτυ-
χημένος περιφερειάρχης. Θα τον 
στηρίξουμε και πάλι. Οπως θα στη-
ρίξουμε και όλους τους εν ενεργεία 
περιφερειάρχες, οι οποίοι έχουν 
εκλεγεί με τη σημαία της Νέας Δη-
μοκρατίας στις προηγούμενες περι-
φερειακές εκλογές».

Το πρόβλημα βέβαια 
που θα πρέπει να 

αντιμετωπίσει ο 
Παναγιώτης Νίκας είναι 
το πώς θα γίνει γνωστός 
σε όλη την Περιφέρεια, 

αφού ο κόσμος εκτός 
της Μεσσηνίας, δεν 

τον γνωρίζει. Στην 
Αργολίδα ιδιαίτερα 

παραμένει άγνωστοςΔαχτυλίδι στο Νίκα 
από τον Κυριάκο 

Ανακοινώνεται ο υποψήφιος Περιφερειάρχης 
της ΝΔ τις επόμενες ημέρες

Στα κάγκελα ΣΥΡΙΖΑ – ΚΙΝΑΛ - Τατούλης για την Περιφέρεια
Ξεκινά η προεκλογική περίοδος και παίρνουν θέση οι υποψήφιοι
Κλείνουν» οι υποψήφιοι για την Περιφέρεια Πελοποννήσου, 
η οποία θα έχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον το βράδυ των εκλογών. 
Τόσο ο ΣΥΡΙΖΑ, όσο και το ΚΙΝΑΛ, φαίνεται ότι θα κατεβάσουν 
το δικό τους υποψήφιο. Με δεδομένη μάλιστα την υποψηφι-
ότητα του Πέτρου Τατούλη, απέναντι στην επιλογή της Νέας 
Δημοκρατίας που θα είναι διαφορετική, το ενδιαφέρον επικε-
ντρώνεται και στην προεκλογική περίοδο.
 Η υποψηφιότητα που προκρίνεται από την πλευρά του  ΣΥ-
ΡΙΖΑ είναι αυτή του Κορίνθιου γενικού γραμματέα Υποδομών 
και στενού συνεργάτη του Χρ. Σπίρτζη, Γιώργου Δέδε, που το 
2014 ως υποψήφιος του ΠΑΣΟΚ είχε κάνει μία καλή εμφάνι-
ση, χάνοντας τη δεύτερη θέση από τον υποψήφιο του ΣΥΡΙΖΑ 
Οδυσσέα Βουδούρη για 1230 ψήφους (15,72 έναντι 15,38%). 
Το 2010 ο κ. Δέδες εξελέγη αντιπεριφερειάρχης Κορινθίας, κα-
θώς υποδείχθηκε στο ψηφοδέλτιο του νυν περιφερειάρχη Π.Τα-
τούλη από το ΠΑΣΟΚ. Στη συνέχεια, ωστόσο, οι σχέσεις τους 
διαταράχθηκαν, με αποτέλεσμα στις εκλογές του 2014 αφενός 
να κατέβει μόνος του και αφετέρου να στηρίξει στο β΄ γύρο τον 
υποψήφιο του ΣΥΡΙΖΑ Οδ. Βουδούρη.
Η παρουσία του Γιώργου Δέδε χθες στην Αργολίδα σηματοδο-
τεί απ΄ ότι φαίνεται και την καθοδό του στις εκλογές. Ο κος 
Δέδες –έστω και με καθυστέρηση - ήρθε ο ίδιος στην Αργολίδα 

με αφορμή τις πλημμύρες και δεν έστειλε μόνο υπηρεσιακούς 
παράγοντες. Το ίδιο είχε κάνει τις προάλλες και στην Κορινθία. 
Στην συνάντησή του με τον δήμαρχο και τους αντιδημάρ-
χους του Άργους, συνοδευόταν μάλιστα και από τον 
βουλευτή Αργολίδας του ΣΥΡΙΖΑ Γιάννη Γκιόλα. 
Οι υποσχέσεις του δε, για άμεση αποκατάσταση 
των υποδομών που επλήγησαν, παρότι αποτελεί 
υποχρέωση της πολιτείας, παίρνει άλλες δια-
στάσεις, λόγω του ενδιαφέροντός του να δει-
χθεί ο ίδιος στην Αργολίδα. Ο Γιώργος Δέδες, 
αφού διαπίστωσε τις σοβαρές ζημιές που προ-
κλήθηκαν από την πρόσφατη θεομηνία, ανα-
γνώρισε ως πολύ λογικά όλα σχεδόν τα αιτήματα 
και δεσμεύτηκε πως το Υπουργείο Υποδομών θα 
συνδράμει άμεσα με την τεχνογνωσία των στελεχών 
του και με οικονομική ενίσχυση. Συνέχισε μάλιστα την 
ημέρα του συνοδευόμενος από υπαλλήλους του υπουργείου 
στις πληγείσες περιοχές.
Αναφορικά με το ΚΙΝΑΛ, το μόνο βέβαιο είναι ότι δεν θα στη-
ρίξει εκ νέου τον νυν περιφερειάρχη με ορισμένους να ρίχνουν 
στο τραπέζι το όνομα του πρώην υπουργού Δημήτρη Ρέππα, ο 
οποίος ωστόσο δηλώνει ότι δεν πρόκειται να κατέβει, αλλά και 

της πρώην βουλευτού Μεσσηνίας Nάντιας Γιαννακοπούλου.
Εντωμεταξύ, θέση άμυνας παίρνει ο Πέτρος Τατούλης, μετά απ΄ 

όλα αυτά και έχοντας πληγωμένη την παράταξή του. Στην 
προσπάθεια να αμυνθεί των κομματικών επιλογών 

που βρίσκει μπροστά του, εν όψει της γνωστοποίη-
σης των υποψηφίων Περιφερειαρχών, που ετοι-
μάζονται να ανακοινωθούν από τα κόμματα τις 
επόμενες ημέρες, ο νυν Περιφερειάρχης, θα 
ακολουθήσει το δρόμο του ανεξάρτητου υπο-
ψηφίου, στην προεκλογική περίοδο.
Όπως δήλωσε προχθές στην εκπομπή «Πρώ-
τη Είδηση» στην ΕΡΤ1, είναι ένας «μοναχικός 

καβαλάρης» που ποτέ δεν χρειάστηκε χρίσμα 
και ότι η παρουσία του στην Πελοπόννησο βασί-

ζεται στις σχέσεις αγάπης και εμπιστοσύνης με τους 
πολίτες. «Ποτέ δεν είχα χρίσμα. Είμαι μοναχικός καβαλά-

ρης, μόνο και μόνο εμπιστευόμενος την αγάπη των πολιτών». 
Κατά τ΄ άλλα εξέφρασε την πεποίθησή του ότι με σταθερό σχε-
διασμό και συστηματική προσπάθεια μπορεί να βρεθεί λύση για 
προβλήματα που ταλανίζουν τη χώρα, ενώ αναφέρθηκε και στο 
ότι οι Περιφερειάρχες πρέπει να λαμβάνουν πρωτοβουλίες να 
νομοθετήσουν χωρίς τον έλεγχο της κεντρικής κυβέρνησης. 



Από τα τέλη της δεκαετίας του `80 και τις αρχές του `90 
στον τότε δήμο Άργους επικρατούσε μια συζήτηση για 
την χρησιμότητα ανασχετικών και συλλεκτικών φραγ-
μάτων καθώς και μικροφραγμάτων «πεζούλια» κατά το 
παράδειγμα της Απειράνθου Νάξου για την αντιμετώπι-
ση των πλημμυρών. 
Η τότε δημοτική αρχή του εκλειπόντος πλέον Δημάρχου 
Δημήτρη Παπανικολάου αποσκοπούσε αρχικά στο μπά-
ζωμα του Ξεριά (Χάρανδρος) για την εξοικονόμηση «Δη-
μόσιας Γής», όπως ονόμαζε την ιδέα»αυτή. Η απόπειρα 
αυτή σκόνταψε ευτυχώς πάνω στους «οικολογούντες» 
όπως περιφρονητικά ο Δ. Παπανικολάου αποκαλούσε 
τους Οικολόγους του Άργους. Όταν όμως ήρθε σε επαφή 
με το Πανεπιστήμιο Πατρών για το μπάζωμα του χειμάρ-
ρου, αναγκάστηκε να αποσύρει την ιδέα της «δημόσιας 
γης» και να ζητήσει μέσα στο ίδιο το δημοτικό συμβούλιο 
συγνώμη από τους οικολόγους.
Η παρουσία επιστημόνων για την αντιμετώπιση των 
πλημμυρών οδήγησε σε μια δημόσια παρουσίαση στο 
εργατικό κέντρο Άργους μιας μελέτης φραγμάτων και 
στους δυο χειμάρρους προκειμένου να αντιμετωπιστεί 
ριζικά το θέμα των πλημμυρών και της υπερχείλισης 
των χειμάρρων. Η μελέτη αυτή έκτοτε αραχνιάζει όπως 
και άλλες σε κάποιο συρτάρι της ΔΕΥΑΡ-Μ. Σύμφωνα 
με τους μελετητές θα γινόταν ή ένα μεγάλο φράγμα μετά 
την Χούνη, όπου θα έπεφτε και ο Ίναχος μέσα (έπρεπε 
να απαλλοτριωθούν πολλά χιλιόμετρα γης, από το ύψος 
του Χειμάρρου στο Κουτσοπόδι περίπου έως την Χούνη 
ή να γίνουν δύο μικρότερα φράγματα και στους δύο Χει-

μάρρους και οι κοίτες τους να παραμείνουν όπως είναι. 
Το μεγάλο κόστος, ειδικά της πρώτης λύσης φαινόταν 
αποτρεπτικό, όμως ήρθε μια δεύτερη πρόταση πολύ εν-
διαφέρουσα και χαμηλότερου κόστους που όμως είχε 
εφαρμοστεί με επιτυχία στην Απείρανθο Νάξου, στο χω-
ριό που ήταν κοινοτάρχης ο Μανώλης Γλέζος. Μάλιστα 
για τα αποτελέσματα αυτού του έργου είχε βραβευτεί η 
Απείρανθος και ο Μανώλης Γλέζος από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση, αφού είχε καταφέρει η Απείρανθος οι ξεραμένες 
πηγές της να αναβλύσουν νερό.

Τα χρόνια όμως πέρασαν και οι συζητήσεις κόπασαν. Η 
αντιπλημμυρική βαρύτητα έπεσε στο δίκτυο αποχέτευ-
σης ομβρίων με αποτέλεσμα χιλιάδες τόνοι νερού να 
χάνονται στην θάλασσα ενώ οι πλημμύρες συνεχίστη-
καν με μάλιστα και με μια νεκρή αλλοδαπή που το νερό 
σφράγισε την έξοδό της μέσα στο κέντρο του Άργους.
Ανάλογο κίνδυνο διέτρεξαν και αυτή την φορά οι περι-
ουσίες των Αργειτών κατά την πρόσφατη θεομηνία. Τον 
τεράστιο πραγματικά όγκο νερού, κανένα αποχετευτικό 
δίκτυο στον κόσμο δεν θα μπορούσε να αντιμετωπίσει 
και η 25ης Μαρτίου (ανατολικός περιφερειακός) είχε 
μετατραπεί σε κοίτη ποταμού που φούσκωνε. Για καλή 
τύχη των περισσοτέρων κατοίκων κάποιος που διέθετε 
εκσκαφέα έριξε την βορεινή μάντρα του ΟΣΕ σε δύο ση-
μεία, κατ άλλους την παρέσυρε το νερό, με αποτέλεσμα 
να εκτονωθεί το προσχηματισθέν ποτάμι με κατεύθυνση 
προς τον Αγ. Βασίλειο. 
Με αυτόν τον τρόπο σώθηκε εκ νέου η πόλη, η οποία 
δεν μπορεί να βασίζει το μέλλον της ούτε σε εμπνευ-
σμένες ενέργειες της στιγμής, ούτε στην τύχη. Χρειάζε-
ται άμεση ανακίνηση του ζητήματος των φραγμάτων τα 
οποία πέρα από την προστασία από τις πλημμύρες που 
θα επιφέρουν θα εμπλουτίζουν δωρεάν και με καλό νερό 
τον υπόγειο υδροφορέα βάζοντας τέλος στον ευρωβόρο 
και μικρής αποτελεσματικότητας Αναβαλο.
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Μέχρι πότε στο Άργος θα τρώγονται για το ποιος έχει ευθύνες στις πλημμύρες

Έτσι σώθηκε η πόλη



Ο «α» στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελματίες και επιχειρήσεις της Αργολίδας

Κερδίζουν την εμπιστοσύνη μας…

*Τηρείται σειρά προτεραιότητας για τις επιχειρήσεις – δραστηριότητες που μας στέλνετε. Το κείμενο και η φωτογραφία μπορεί να μην γίνουν αποδεκτά, αν δεν ανταποκρίνονται στο πνεύμα και τη 
φιλοσοφία του εγχειρήματος. Η φωτογραφία πρέπει να είναι καθαρή και σε μεγάλη ανάλυση. Το αφιέρωμα δεν αποτελεί διαφήμιση αλλά παρουσίαση τοπικών δραστηριοτήτων και δεν θα γίνεται όταν 
η ύλη της εφημερίδας και η επικαιρότητα δεν το επιτρέπουν. 
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Ο «Αναγνώστης Πελοποννήσου» στηρίζει 
και προβάλλει την τοπική αγορά, τις ντόπιες 
επιχειρήσεις, τους αξιόλογους επαγγελματίες, 
που κέρδισαν την εμπιστοσύνη μας…
Μαζί προσπερνάμε την κρίση και επιχειρούμε 
μέσα από αυτή τη σελίδα να παρουσιάσουμε 

τις δραστηριότητες και ιδιωτικές πρωτοβουλί-
ες από κάθε γωνιά του νομού.
Αν επιθυμείτε κι σεις να φιλοξενήσουμε 
δωρεάν σε αυτή την θεματική ενότητα της 
εφημερίδας τη δική σας δραστηριότητα ή 
επιχείρηση, δεν έχετε παρά να μας καλέσετε 

στο 27520 22257 και να στείλετε μια καλή 
φωτογραφία (χώρος εργασίας, βιτρίνα, εκδή-
λωση κλπ) καθώς και μια μικρή περιγραφή 
της δραστηριότητας, μαζί με τη διεύθυνση, 
το τηλέφωνο και το όνομα του ιδιοκτήτη, στο 
anagnostispe@hotmail.com

ΦΑΝΟΠΟΙΕΙΟ ΣΙΑΧΑΜΗΣ. Όλες οι υπηρεσίες φανοποιίας, με γνώμονα την 
καλύτερη εξυπηρέτηση, χωρίς άγχος, χωρίς πολύπλοκες διαδικασίες, σε λογι-
κές τιμές. Και όλα τα παραπάνω με τεράστια πείρα στο χώρο, διαρκή εξέλιξη 
και εκπαίδευση στις νέες τεχνολογίες και τις υψηλότερες προδιαγραφές  ποιό-
τητας. Βρίσκεται στο 1ο χλμ Άργους – Καρυάς. Τηλ.: 27510 - 29105

ΚΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΣ Ι. & ΣΙΑ ΟΕ. Η εταιρεία δραστηριοποιείται στον κλάδο των 
ανελκυστήρων από το 1964, με μελέτες, κατασκευές, συντηρήσεις, ανακαινί-
σεις και επισκευές έχοντας εγκαταστήσει μεγάλο αριθμό ανελκυστήρων ατό-
μων και φορτίων στην Αθήνα, Κόρινθο, Λουτράκι, Άργος, Ναύπλιο, και γενι-
κότερα στην περιφέρεια της Αργολίδος. Βρίσκεται στην οδό Μεσολογγίου 52, 
στο Ναύπλιο. Τηλ.: 27520 22763  

VILLA CAFE. Απολαύστε το πρωινό σας, το γεύμα σας ή το δείπνο, τον καφέ 
και το ποτό σας. Είναι ανοιχτά όλο το 24ωρο με καφέ, σφολιάτες, μπακέτες, 
παγωτό, γλυκό, ποτό και συντροφιά στα ποδόσφαιρα με OTE SPORT κ’ CONN X 
TV. Βρίσκεται στην οδό Ασκληπιού 50, στο Ναύπλιο. Τηλ.: 27520 96054

ΤΑΜΠΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ - ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ - ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ. Το Κτη-
νιατρικό ιατρείο δημιουργήθηκε στα πλαίσια των στόχων για την ύπαρξη μιας 
σύγχρονης κλινικής μικρών ζώων στην πόλη του Ναυπλίου που θα μπορεί να 
εξυπηρετήσει όλο το νομό Αργολίδας και όχι μόνο. Βρίσκεται στην οδό Θεμι-
στοκλέους 27, στο Ναύπλιο. Τηλ.: 27520 22970



Πλήρης ημερών έφυγε από 
τη ζωή ο κυρ – Κώστας ή αλ-
λιώς Μακάριος, όπως απο-
καλούσαν οι περισσότεροι 
τον Κώστα Γκούβερη, τον 
άνθρωπο που έμαθε τους 
Ναυπλιώτες να κολυμπούν.
Αγαπητός σε όλους έφτασε 
μέχρι τα 91 του χρόνια. Ο 
Γκούβερης ήταν ο πρώτος 
προπονητής του Ναυτικού 
Ομίλου Ναυπλίου και χάρη-

κε να δει το όνομά του να 
διαωνίζεται, μιας και ο δή-
μος Ναυπλιέων τον τίμησε 
το 2016 όταν και ονόμασε 
το Κολυμβητήριο της πόλης 
σε Κολυμβητήριο Κώστας 
Γκούβερης.
Η νεκρώσιμος ακολουθία 
πραγματοποιήθηκε Τρίτη 
στην Αγία Τριάδα Ναυπλίου.

Υ.Ζ.

Συγκέντρωση – δρώμενο με κείμενα για τον Ζακ Κωστόπουλο πραγματοποίη-
σαν την  Δευτέρα στην πλατεία Συντάγματος, στο Ναύπλιο από φοιτητές/τρι-
ες του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών Ναυπλίου και Ενεργά μέλη Αργολίδας.  
Όπως επεσήμαναν μεταξύ άλλων «το μόνο που ισχύει πέραν πάσης αμφιβολίας 
ήταν ότι έγινε όντως στην οδό Γλάδστωνος και ότι ο Ζακ Κωστόπουλος λιντσα-
ρίστηκε και για αυτό κατέληξε μετά από λίγο. Καταγγέλλουμε την καθοδηγού-
μενη υστερία για την “ασφάλεια”.   Απέναντι στην εξαχρείωση και τον εκφασι-
σμό πρέπει να αντιπαρατάξουμε την αλληλεγγύη, τον αγώνα, την ανθρωπιά. 
Να μην αφήσουμε τους κανίβαλους να καταλάβουν τις πόλεις μας».  Λίγο αργά 
βέβαια καταλάβαμε τον κανιβαλισμό της εξουσίας. Ήδη το σώμα μας βράζει 
στο καζάνι και μόνο το κεφάλι για να συγκρατεί τα ζαρζαβατικά έμεινε απ έξω.

ΟΝ.
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Ο σκουπιδότοπος 
της Καραθώνας

Καθώς οι εκλογές πλησιάζουν είναι σαφές ότι απαιτούνται 

νέα αφηγήματα- υποσχέσεις της δημοτικής αρχής για με-

γάλα προβλήματα που επί χρόνια παραμένουν άλυτα. Έτσι, 

κάπως αργά θυμήθηκαν τον σκουπιδότοπο της Καραθώ-

νας για τον οποίο είχαν δοθεί υποσχέσεις από το 2012 ότι 

βάσει του περιφερειακού σχεδιασμού σύντομα θα έκλεινε 

χωρίς φυσικά να γίνει τίποτα. Και αν οι τότε υποσχέσεις εί-

χαν το ελαφρυντικό της απειρίας και της έλλειψης γνώσης 

οι νέες σημερινές υποσχέσεις είναι ασυγχώρητες και προ-

σβάλλουν την νοημοσύνη μας. 

Τι λέει λοιπόν το νέο σενάριο που μας παρουσιάστηκε στο 

δημοτικό συμβούλιο. Εμφανίστηκε μια εταιρεία η οποία 

μας ζητά τα σκουπίδια που υπάρχουν ήδη στην Καραθώνα 

και μας υπόσχεται ότι θα επενδύσει 90 εκ. για να κατασκευ-

άσει ένα εργοστάσιο επεξεργασίας σε σημείο που ουδείς 

γνωρίζει, αφού προηγουμένως θα εξασφαλίσει μία σειρά 

από ατελείωτες αδειοδοτήσεις και αφού θα έχει πληρώσει 

όπως επίσης μας υπόσχεται 500 χιλιάδες για τις σχετικές 

μελέτες. Δηλαδή μιλάμε για τον περιφερειακό σχεδιασμό 

( για τον οποίο έχουν περάσει τόσα και τόσα χρόνια χω-

ρίς αποτέλεσμα) σε τοπικό επίπεδο και μάλιστα χωρίς να 

έχει βρεθεί καν ο χώρος που είναι και το σημαντικότερο. 

Αλλά να δεχθώ εγώ καλόπιστα ότι όλα αυτά τα απίστευτα 

γίνονται πράξη και μετά από αρκετά χρόνια το εργοστά-

σιο γίνεται!! Σύμφωνα όμως με την πρόταση θα χρησιμο-

ποιηθούν μόνο τα «θαμμένα» σκουπίδια, άρα όταν αυτά 

τελειώσουν τι θα γίνει, θα κλείσει το εργοστάσιο; και μία 

επένδυση 90 εκ. θα πεταχτεί έτσι απλά; Έχει κάτι τέτοιο την 

παραμικρή λογική; 

Αντιλαμβάνομαι την προεκλογική πίεση αλλά καλό θα 

ήταν τα νέα αφηγήματα να μην συγκρούονται τόσο βάναυ-

σα με την στοιχειώδη λογική.

*Ο Χρήστος Γραμματικόπουλος είναι δημοτικός σύμβουλος 

Ναυπλίου, επικεφαλής του συνδυασμού Νέα Ελπίδα

του Χρήστου 
Γραμματικόπουλου*

μονολογώντας

Τελευταίο αντίο στον κυρ – Κώστα

Για τον Ζακ Κωστόπουλο στο Ναυπλιο



Σβήνει χωρίς αντίδραση το ΚΕΜΧ

Τσούζει η σύνδε-
ση αποχέτευσης

316 ευρώ ανά φρεάτιο θα χρεω-

θούν όσοι συνδεθούν με το δί-

κτυο αποχέτευσης. Μια σύνδεση 

η οποία βέβαια είναι υποχρεωτι-

κή. Και όσοι μοιράζονται το φρεά-

τιο με άλλους είναι κάπως τυχεροί, 

αφού το ποσό θα διαμοιραστεί. 

Όσοι όμως συνδέονται μόνοι τους 

θα πληρώσουν όλο το ποσό.

Η απόφαση της ΔΕΥΑ Κρανιδίου, 

αφορά τους κατοίκους των Δημο-

τικών Κοινοτήτων Κρανιδίου και 

Πορτοχελίου, λόγω της ολοκλή-

ρωσης του Αποχετευτικού Δικτύ-

ου, προκαλώντας αντιδράσεις. 

Εντύπωση προκαλεί η επισήμαν-

ση του Τ. Λάμπρου, που τονίζει ότι 

μέχρι σήμερα δεν έχει πληρωθεί 

κάτι αντίστοιχο σε ανάλογα ολο-

κληρωμένα έργα στην Δ.Κ. Ερμιό-

νης, στην Τ.Κ. Κοιλάδας, αλλά ούτε 

και στην Δ.Κ. Κρανιδίου όπου έχει 

ολοκληρωθεί περίπου το ¼ του 

αποχετευτικού δικτύου.

Υ.Ζ.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
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Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ Θ. ΝΤΑΝΟΣ ΟΕ
Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126

Αριθμός φύλλου: 1007 
Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ  11.10.2018

Ιδιοκτησία:
Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ Θ. ΝΤΑΝΟΣ ΟΕ

Εκδότης – Δ/ντής:
Άκης Γκάτζιος 

Σχεδιασμός: ΕΝΘΕSIS
Εκτύπωση: 

«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ
Διανομή:  ΕΛΤΑ, 

 Πρακτορείο ΑΛΕΑΤΥΠΟΣ

ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 
Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728

κιν. 697 6511108, 693 7577471
anagnostispe@hotmail.com 

www.anagnostis.org

Τιμή: 0,70 ευρώ
Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 
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Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-
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Τα ενυπόγραφα άρθρα που 
δημοσιεύονται στον «Αναγνώστη 

Πελοποννήσου» δεν εκφράζουν υπο-
χρεωτικά τις απόψεις της εφημερίδας. 

Απαγορεύεται η αναδημοσίευση, η 

αναπαραγωγή κειμένων και φωτογρα-
φιών, ολική ή μερική ή περιληπτική, 
χωρίς την γραπτή άδεια του εκδότη 

(Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογρά-
φους που προσφέρουν αφιλοκερδώς τις 

εργασίες τους
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Προστασία φυσικού περιβάλλοντος
Όταν πριν 30 και πλέον χρόνια κάποιοι μιλούσαν για προστασία 
του φυσικού περιβάλλοντος, για κλιματικές αλλαγές και 
προστασία του υγροτόπου του Τημενίου, κάποιοι άλλοι που 
σήμερα επικαλούνται τις κλιματικές αλλαγές ως δικαιολογία 
γιατί δεν μπόρεσαν κα κάνουν τίποτα να προστατέψουν τους 
συμπολίτες τους, περιμένω να δω αν βγουν από το καβούκι 
τους και ξαναδούν σοβαρά το θέμα του Τημενίου, ρυθμιστή του 
μικροκλίματος του Άργους και αρχίζουν να ξηλώνουν αυθαίρετα, 
διανοίγουν την πρόσβαση των βαρκάρηδων στο ποτάμι κλπ, 
η αν μετά από 10-15 χρόνια, όταν η θερμοκρασία στο Άργος 
μπορεί να ανέβει 8βαθμους πάνω από τον σημερινό μέσο όρο, τι 
θα λένε; Πως φταίνε οι καιρικές αλλαγές που έγιναν δια μαγείας; 

ΑΝ.

Πολιτικά αναμασήματα 

Είναι να τρελαίνεται κανείς όταν ακούει πως ο ΣΥΡΙΖΑ για 
το Ναύπλιο φέρεται να επιλέγει τον πρώην νομάρχη Τάσο 
Σαλεσιώτη για επικεφαλής του δημοτικού ψηφοδελτίου 
του. Έναν άνθρωπο που εξέφρασε το παλιό ΠΑΣΟΚ, που 
έχασε μέσα από τα χέρια του το φιλέτο της παραλιακής 
δίπλα από το Κολυμβητήριο για να το διασφαλίσει, κα-
θυστέρησε για 10 λεπτά ο τότε αντινομάρχης Τάσος Χει-
βιδόπουλος να αντιταχθεί στην πώληση, που μετέτρεψε 
τον δρόμο αρχαιοτήτων σε δρόμο για τα Λευκάκια, που 
αρκέστηκε το Λιμάνι του Ναυπλίου να είναι τοπικού, το 
πολύ περιφερειακού ενδιαφέροντος και τόσα άλλα που 
τον οδήγησαν σε κάθετη πτώση. Α, ας μην ξεχνάμε και 
την πολύ κακή σχέση του με τα ΜΜΕ. Άντε καλή επιτυ-
χία, για να μην μας πει κανείς πως μπαίνουμε και εμπόδιο 
στην «νέα Άλωση» του Ναυπλίου.

ΟΦ.

Τίτλους Τέλους ρίχνει το στρατόπεδο του Ναυπλίου, αλλά 
δεν κουνιέται φύλλο. Ή η τοπική κοινωνία έχει αποδεχθεί 
(;) ότι το στρατόπεδο δεν έχει λόγο ύπαρξης πλέον, ή 
όσοι κινούν τα νήματα στο νομό και την πόλη εξαντλή-
θηκαν από επιχειρήματα και δεν βγάζουν πλέον «κιχ».
Για την ιστορία, αποκαλυπτικό ρεπορτάζ του anagnostis 
ότι τις τελευταίες ημέρες στρατιωτικά οχήματα μεταφέ-
ρουν σταδιακά στρατιωτικό υλικό σε αποθήκες στην 
Αττική, επιβεβαιώθηκε με τον «καλύτερο» τρόπο από 
έγγραφο της υφυπουργού Εθνικής Άμυνας Μαρία Κόλ-
λια – Τσαρούχα, η οποία δηλώνει ότι «εγκρίθηκε από το 
ΓΕΕΘΑ η εκδήλωση ενεργειών διάλυσης του ΚΕΧΜ και 
ανάληψης του επιχειρησιακού έργου από το 11ο Σύνταγ-
μα Πεζικού». 

Υ.Ζ.

ιχνηλασίες

Πολιτικοί στο Φέισμπουκ
Τελικά θα κατεβάσει η ΝΔ υποψήφιο στο Ναύπλιο ή 
όχι; Λίγοι μήνες έμειναν κι ακόμα να δούμε τις προ-
θέσεις της ΝΔ. Απ ότι φαίνεται δεν θα δώσει Χρίσμα 
στο Ναύπλιο φοβούμενη την αποτυχία. Μ αυτό τον 
τρόπο φρενάρονται όλες οι επιθυμίες εκείνων που 
θα έβλεπαν τον Μητσοτάκη να τους στηρίζει. Αυ-
τός και είναι ο λόγος που μόνο με παραπολιτικά 
προσπαθούν να πάρουν μέρος στις δημοτικές αντι-
παραθέσεις, ξεχνώντας πως το φέισμπουκ μόνο για 
πολιτική από τον καναπέ ταιριάζει.

ΟΦ.
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Η καταστολή δεν είναι 
μόνο ιδιότητα του 
καπιταλισμού
Του Άκη Ντάνου

ΟΠΟΙΟΣ ξεφεύγει από τις νόρμες 
και τους κανόνες της κάθε εξουσια-
στικής τάξης βρίσκεται πάντα αντι-
μέτωπος με την τιμωρία και την σω-
φρόνιση, λες και πριν ήταν άφρων. 
Κυρίως η κομουνιστική αριστερά 
όταν αντιπαλεύει τον σωφρονισμό, 
δεν αντιπαλεύει την καταστολή 

αυτή καθ αυτή, αλλά τον τρόπο της σωφρόνισης

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ οι διωγμοί του Στάλιν κατά των Αναρχι-
κών, που δεν είχαν να κάνουν με ταξικούς αγώνες αλλά 
με την επιβολή της εξουσίας του Σταλινισμού. Νεότερα 
και πιο άγνωστα παραδείγματα διαφοροποίησης δεξι-
ού σωρφονισμού από τον αριστερό σωφρονισμό χωρίς 
καμία όμως διαφορά στον τρόπο καταστολής μας προ-
σφέρει και η Κούβα του Κάστρο όπως αυτό διαφαίνε-
ται και από το σύγγραμμα «αναρχικοί στις φυλακές του 
Κάστρο».

«...Ο ΣΥΝΤΡΟΦΟΣ Alberto Garcia, όπως και τόσοι άλλοι 
μαχητές του κινήματός μας, πολέμησαν ενάντια στον 
Μπατίστα μέσα από τις τάξεις του Κινήματος 26η Ιουλί-
ου του Κάστρο. Λόγω του κύρους που απέκτησε κατά τη 
διάρκεια των σκληρών υπόγειων αγώνων, ο Garcia μετά 
την πτώση του Μπατίστα, εξελέγη από τους εργάτες 
της βιομηχανίας του γραμματέας της Ομοσπονδίας των 
εργαζομένων στον ιατρικό τομέα. Για την ανυποχώρητη 
αντίθεσή του στην υπερ-εξουσιαστική συμπεριφορά 
των κομμουνιστών, συνελήφθη και καταδικάστηκε σε 
τριάντα χρόνια καταναγκαστικής εργασίας, κατηγορού-
μενος ψευδώς για «αντεπαναστατικές» δραστηριότη-
τες...

ΕΠΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΧΡΟΝΙΑ, ο Acena αγωνίστηκε αδιάκοπα 
ενάντια σε όλες τις δικτατορίες, συμπεριλαμβανομένης 
της πρώτης και δεύτερης περιόδου του τυραννικού κα-
θεστώτος Μπατίστα...ο Acena συνεργάστηκε πλήρως 
με το νέο καθεστώς Κάστρο, ιδιαίτερα στα εργατικά 
και πολιτικά κινήματα. Αλλά συνειδητοποίησε σύντομα 
ότι ένα ολοκληρωτικό μαρξιστικό-λενινιστικό σύστημα 
είχε εγκαθιδρυθεί στην Κούβα και αντιστάθηκε στους 
νέους κυβερνήτες, καταγγέλλοντας τον Κάστρο και λέ-
γοντάς του προσωπικά ότι μισούσε το καθεστώς του. 
Από εκείνη τη στιγμή κυνηγήθηκε και διώχθηκε από 
τους μπράβους του Κάστρο, ενώ φυλακίστηκε αρκετές 
φορές. Τέλος, μετά από ένα χρόνο φυλακισμένος χωρίς 
δίκη, κατηγορήθηκε για αντεπαναστατικές πράξεις και 
καταδικάστηκε σε είκοσι χρόνια φυλάκιση...»

Η ΕΠΙΛΟΓΗ του παραδείγματος της φυλάκισης των 
Αναρχικών δεν έγινε τυχαία. Έγινε γιατί δεν δικαιολογεί-
ται μέσα από την πάλη των τάξεων, αλλά αναδεικνύει 
τον σωφρονισμό ως κοινό μέσο της κάθε εξουσίας να 
εξοντώνει οποιαδήποτε άποψη θα έβαζε σε κίνδυνο τις 
βάσεις του θρόνου της.

Vita Civilis Ο Ασκληπιός μπορεί να φέρει ανάπτυξη
Συνεδριάζει στην Επίδαυρο το Διεθνές Δίκτυο Αρχαίων Ασκληπιείων – Οι δρόμοι της Ίασης

Η προώθηση και προβολή των ιστορι-
κών, αρχαιολογικών και ιατρικών ερευ-
νών και πορισμάτων για την πολυδιά-
στατη δραστηριότητα του Ασκληπιού 
είναι ο βασικός στόχος της συζήτησης 
που θα γίνει την Κυριακή στην αίθου-
σα “Ξενία” εντός του Αρχαιολογικού 
Χώρου Ασκληπιείου Επιδαύρου, στην 
πρώτη συνεδρία του Διοικητικού Συμ-
βουλίου του Δικτύου πόλεων και επι-
στημονικών φορέων “Διεθνές Δίκτυο 
Αρχαίων Ασκληπιείων – Οι Δρόμοι της 
Ίασης”, το οποίο συστάθηκε με τη συ-
νεργασία του Υπουργείου Πολιτισμού 
και Αθλητισμού, των Δήμων Επιδαύ-
ρου, Κω και Τρικκαίων, του Πανεπι-
στημίου Αθηνών και του 
Διεθνούς Ιπποκρατείου 
Ιδρύματος Κω.
Στους στόχους του Δι-
κτύου περιλαμβάνονται 
ακόμα η συνεργασία των 
μελών του δικτύου στους 
πολιτιστικό, ιατρικό, κοι-
νωνικό, τουριστικό και 
οικονομικό τομείς, η αξι-
οποίηση προγραμμάτων 
και η ανάπτυξη σχέσεων 
συνεργασίας στον ευρω-
παϊκό κυρίως χώρο, η συ-
νεργασία με επιστημονικά 
κέντρα, πανεπιστήμια και 
ιδρύματα στις χώρες της Ευρώπης και 
της Μεσογείου, με τους θεσμούς της 
Ε.Ε. και τους Διεθνείς  Αυτοδιοικητι-
κούς και μη οργανισμούς, η ανταλλα-
γή πληροφοριών, εμπειριών, προβολής 
και εφαρμογής επιτυχών πρακτικών 

μεταξύ των μελών του, 
η έρευνα, αναζήτηση, 
προβολή και αξιοποίηση 
του συνόλου της πολιτι-
σμικής κληρονομιάς των 
Λαών της Ευρώπης και 
της Μεσογείου.
Απώτερος στόχος είναι η 
συνένωση των 440 πό-
λεων της Μεσογείου που 
διαθέτουν Ασκληπιεία, 
χαρακτηρίζοντάς τη ως 
προσπάθεια ουσίας.
Το Μνημόνιο Συνεργα-
σίας «για τη σύσταση 
και λειτουργία δικτύου 

πόλεων και επιστημονικών φορέων με 
την επωνυμία Διεθνές Δίκτυο Αρχαίων 
Ασκληπιείων – Οι δρόμοι της Ιασης» 
έχουν συνυπογράψει οι Δήμαρχοι Επι-
δαύρου και Κω Κ. Γκάτζιος και Γ. Κυ-
ρίτσης αντιστοίχως, ο πρόεδρος του Ιπ-

ποκράτειου Ιδρύματος Κω Αριστοτέλης 
Παυλίδης, ενώ το Μνημόνιο φέρει την 
υπογραφή του υπουργού Πολιτισμού 
και του πρύτανη του Εθνικού και Καπο-
διστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών κ. 
Αθανάσιου – Μελέτη Δημόπουλου.
Οι έξι αυτοί φορείς (Δήμοι Τρικκαίων, 
Επιδαύρου, Κω, ΕΚΠΑ, ΔΙΙΚΩ και ΥΠ-
ΠΟΑ) ουσιαστικά αναλαμβάνουν να 
δημιουργήσουν, ενισχύσουν και προ-
ωθήσουν το Δίκτυο, που ιδρύθηκε στο 
υπουργείο Εξωτερικών στις 14 Μαρ-
τίου 2017. Πλέον, η νέα αυτή συνερ-
γασία των φορέων δίνει περισσότερη 
βαρύτητα, αφού ο Ασκληπιός από τα 
Τρίκαλα και την Επίδαυρο, με τον Ιπ-
ποκράτη τον Κώο, συνιστούν το πρώτο 
ουσιαστικό δίκτυο για την προβολή της 
πορείας της ιατρικής επιστήμης από τη 
«μαγική» στη σύγχρονη εποχή της και 
τις βάσεις που τέθηκαν παγκοσμίως στη 
χώρα μας.

Σχολεία χωρίς δασκάλους σε όλη την Αργολίδα
Πολλοί εκπαιδευτικοί – Δάσκαλοι Ειδικής Αγωγής λείπουν από 
τα σχολεία της Αργολίδας. Σχετική εισήγηση έχει υπάρξει προς 
το Υπουργείο, σε κατάλληλο χρόνο, από την αρμόδια Τοπική 
Διεύθυνση. Οι εκπαιδευτικοί αυτοί πρόκειται να καλύψουν παι-
δαγωγικά τα παιδιά που χρήζουν ειδικής παιδαγωγικής στήρι-
ξης, για τα οποία είναι προφανές ότι πρέπει να υπάρχει άμεση 
προτεραιότητα. 
Επιπλέον, τα κενά που δημιουργούν προβλήματα στη λειτουρ-
γία πολλών δημοτικών σχολείων της Αργολίδας δεν καλύπτο-
νται ούτε με την β’ φάση προσλήψεων. Κατά συνέπεια δεν θα 
λειτουργήσουν ως ολοήμερα πολλά πολυθέσια σχολεία όπως 
αυτά του Αγίου Ανδριανού, της Αγίας Τριάδας, το 3ο και το 5ο 
Άργους, του Ανυφίου, του Τολού, των Φιχτίων, του Σκαφιδακί-
ου, καθώς και όλα τα ολιγοθέσια δημοτικά της περιοχής, γεγο-
νός που δημιουργεί σημαντικά προβλήματα στους εργαζόμε-
νους γονείς. 
Ακόμη, η μη κάλυψη συνεπάγεται ότι πολλές σχολικές μονά-
δες, ιδιαίτερα στην Ερμιονίδα, θα συνεχίσουν να υπολειτουρ-
γούν και στο πρωινό τους πρόγραμμα, με αποτέλεσμα πρόω-
ρες αποχωρήσεις μαθητών. Σχολεία όπως αυτά στο Σκαφιδάκι, 
στο Ανυφί και το Κιβέρι δεν έχουν εκπαιδευτικό με ειδικότητα 
αγγλικών, ενώ εκπαιδευτικό με ειδικότητα πληροφορικής δεν 
έχουν τα σχολεία στο Σκαφιδάκι, στα Φίχτια, στο Κουτσοπόδι, 
στη Λυρκεία, καθώς και το 3ο Άργους. 
Υπογραμμίζεται ότι δεν πραγματοποιήθηκε ούτε μια πρόσληψη 
στις ειδικότητες φυσικής αγωγής, εικαστικών μουσικών και θε-
ατρολόγων, ενώ προσελήφθησαν 5 λιγότεροι δάσκαλοι και 2 λι-

γότεροι στην ειδικότητα πληροφορικής, παρά τις δηλώσεις των 
κενών από τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Αργολίδας οι οποίες 
έχουν ως εξής: ΠΕ70: 7, ΠΕ60: 5, ΠΕ06: 2, ΠΕ08: 5, ΠΕ11: 3, 
ΠΕ79: 5, ΠΕ86: 3, ΠΕ91: 3.
Όπως επισημαίνει εξάλλου ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 
του Δημοτικού Σχολείου Λιμνών, υπάρχει σοβαρό κενό από την 
απουσία τριών εκπαιδευτικών Ειδικής Αγωγής που απαιτού-
νται, προκειμένου να διεξάγεται ομαλά η εκπαιδευτική και παι-
δαγωγική διαδικασία. 
Σχετικές ερωτήσεις μάλιστα, έκαναν προς τον αρμόδιο υπουργό 
Παιδείας Κ. Γαβρόγλου οι βουλευτές Γ. Μανιάτης και Γ. Ανδρι-
ανός επισημαίνοντας την ανάγκη άμεσης κάλυψης των κενών 
στα δημοτικά σχολεία της Αργολίδας.
Εντωμεταξύ, συνεχίζεται η τοποθέτηση προκατασκευασμένω 
αιθουσών για να καλυφθούν οι ανάγκες που υπάρχουν. Προκα-
τασκευασμένη αίθουσα για την κάλυψη αναγκών του αποκτά 
το Δημοτικό Σχολείο Σκαφιδακίου.

Απώτερος 
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Ο Αλφαχί ο Λιβανέζος και το βαζανάκι* 
-Αλφαχί επειγόντως στο γραφείο μου. 
(Η δυνατή λαχανιασμένη φωνή του μά-
στρου* ακούστηκε από τα μεγάφωνα επι-
κοινωνίας του εστιατορίου.)
Ο Αλφαχί ήταν ο βασικός συνεργάτης 
του. Ουσιαστικά αυτός διεύθυνε το κατά-
στημα εστίασης στην Αγία Νάπα. Αλφαχί 
ήταν το παρατσούκλι του Αντρέα. Αν και 
ο ίδιος ακολουθώντας προσωπικούς κώ-
δικες, δεχόταν ευχές ως Στέφανος τις 
27 Δεκεμβρίου, την γενέθλια ημέρα του. 
Άναρχος, αντισυμβατικός στον τρόπο 
ζωής του, και Xρωματογευσιφιλόσοφος, 
τα αρχικά των δυο λέξεων έφτιαξαν το 
κωδικοποιημένο Αλφαχί. Όταν κάποιος 
άγνωστος άκουγε το νέο του όνομα περί-
μενε να δει κάποιον μυθικό άραβα πολε-
μιστή  τον Αλ Φαχί!
Δεινός γευσιγνώστης και μανιώδης γευ-
σιθήρας, ο κατάλληλος άνθρωπος στην 
κατάλληλη θέση. Χαρισματικός, εμπει-
ρικός φυσιογνωμιστής, βλέποντας ένα 
πρόσωπο, ο νους του, σε πρώτη ανάγνω-
ση ξυπνούσε γεύσεις. Μέσα στις γευστι-
κές αναμνήμες, βουτούσε τον χρωστήρα 
της φαντασίας και στον καμβά του εγκε-
φάλου του έφτιαχνε ένα χρώμα. Αυτό 
ήταν το χρώμα της σάλτσας για το φαγη-
τό του πελάτη.  Κάθε χρώμα, συμβόλιζε 
την ψυχική εικόνα που ένοιωθε για το 
πρόσωπο που γευσιανάγνωζε.
Το αφεντικό ήταν σε έξαλλη κατάσταση. 
Είχε μαζέψει όλο το προσωπικό στο γρα-
φείο του. 
-Κύριοι απόψε στο εστιατόριο μας, θα 
δειπνήσει ο γνωστός Λιβανέζος επιχει-
ρηματίας Χαλίλ Άσαντ. Μετά την Λεμεσό 
σκέφτεται να επενδύσει και στην περι-
οχή της Αγίας Νάπας. Αν μείνει ευχαρι-
στημένος πολλά καλά μπορεί να προκύ-
ψουν για μας.
-Για σένα μάστρε*! Όχι για μας. (Πέταξε 
το ψατζί* του ο Αλφαχί.)
-Αντρέα, δεν είναι ώρα για αστεία.  
-Σοβαρά, μιλάω αφεντικό. Θαυμάζω την 
δικαιοσύνη σου, πενήντα τα εκατό εσύ 
και πενήντα τα εκατό οι υπόλοιποι είκοσι 
του μαγαζιού! 
-Εδώ καιγόμαστε και εσύ χωρατεύεις. 
-Μην ανησυχείς, θα τον αναλάβω εγώ. 
Πως είπες ότι τον λένε; 
-Χαλίλ Άσαντ. 
-Μάλιστα, ποιητής από το Χαλίλ και λιο-
ντάρι από το Άσαντ. Πάω στο γραφείο 
μου να ετοιμαστώ. 
Οι ώρες περνούσαν και ο Αντρέας Στέ-
φανος Αλφαχί άφαντος στην κουζίνα. 
Όταν ο ιδιοκτήτης μπήκε στον προσω-
πικό χώρο του βασικού συνεργάτη του, 
κόντεψε να πάθει εγκεφαλικό. 
-Βάι εσιέκ*. ( Ψέλλισε στα τούρκικα. Ο 
Αλφαχί με ανοιχτή την οθόνη του υπο-
λογιστή διάβαζε ένα από τα αγαπημένα 
του βιβλία αποφθεγμάτων.) Μα τι κάνεις 
εδώ; 
-Μελετάω τον πελάτη!!! 
Πράγματι, στην μεγάλη οθόνη του υπο-
λογιστή σε πολλά μικρά τετραγωνάκια 
υπήρχαν φωτογραφίες του διάσημου 

πελάτη. 
-Τι σχέση έχει ο Χαλίλ Άσαντ με τον Χα-
λίλ Γκιμπράν που κρατάς στα χέρια σου; 
-Πρώτον, είναι και οι δυο Λιβανέζοι, δεύ-
τερον και ο δικός σου είναι ένας πολύ 
ευαίσθητος άνθρωπος. 
-Αυτός που βλέπεις στην οθόνη είναι 
ένας επιχειρηματικός δράκος. 
-Συμφωνώ. «Κάθε δράκος γεννά και ένα 
Άγιο Γεώργιο που θα σκοτώσει τον δρά-
κο» Σελίδα δώδεκα. (Έδειξε με τον δεί-
κτη του χεριού του την σελίδα.) 
-Από το δείπνο θα εξαρτηθεί αν θα πάει 
με τους ανταγωνιστές μας και θα μας 
καταστρέψει, ή θα συνεργαστεί μαζί μας 
και θα πάμε πολύ μπροστά. 
-Νομίζω ότι υπερβάλεις. Και «υπερβολή 
είναι μια αλήθεια που έχασε την ψυχραι-
μία της». Σελίδα δεκαέξι. 
-Αλφαχί, μπορείς να μου πεις τι θα ετοι-
μάσεις για αυτόν; 
-Έτσι όπως τον ένιωσα έχει δυο δυνατά 
χρώματα, κίτρινο και πορτοκαλί. Αλλά και 
ένα ευαίσθητο μωβ.
-Δεν σου ζήτησα να μου τον ζωγραφί-

σεις, το μενού θέλω. (Μέσα στην ταραχή 
του το αφεντικό είχε ξεχάσει ότι, όταν ο 
συνεργάτης  του ταίριαζε χρώματα και 
πρόσωπα, φαγητά εννοούσε.) 
-Για αρχή, τσακρίθκια*, αγριόχορτα των 
οποίων τα φύλλα θα τηγανίσω με χωριάτι-
κα αυγά. Στην άκρη του πιάτου δυο μικρά 
βουναλάκια από κίτρινες πιπεριές, μέσα 
σε μια έρημο με βρασμένα σπόρια κα-
λαμποκιού.  Η μοναξιά του αγριόχορτου 
μέσα σε μια κίτρινη σπιτική φιλοξενία.  
Μην νομίζεις και αυτός, ένας θαλασ-
σοδαρμένος Οδυσσέας της Μεσογείου 
είναι, βάλσαμο και ζεστασιά ζητά για τις 
ιερές πληγές του. Το κίτρινο χρώμα φτιά-
χνει την διάθεση, το κέφι. Συμβολίζει την 
χαρά, την δόξα, τον πλούτο και την δημι-
ουργία.
-Και μετά τι χρώμα, ε,ε,ε, πιάτο θα βά-
λεις; 
-Το επόμενο πιάτο είναι πορτοκαλί. Είναι 
το χρώμα που εκφράζει την αισιοδοξία 
και την ωριμότητα, την ανθρώπινη ζεστα-
σιά και την φιλία. 
-Χρωματοψυχολογικά πάμε καλά! Τι θα 

έχει το πιάτο μέσα;
-Γάλος* με βαφτζιά*.
-Ναι, το έχω δοκιμάσει, καταπληκτικό. 
-Μαζί με ένα δεύτερο πιάτο, ένα κάστρο 
από πιλάφι φρουρούμενο από πιστά βα-
φτζιά*. 
-Και το ευαίσθητο που είπες; 
-Γλυκό του κουταλιού, βαζανάκι*, σπιτικό 
όμως.
-Δεν έχουμε! ( Ταχυκαρδία έπιασε το 
μάστρο*) Που θα βρούμε τέτοια εποχή; 
-Έχει η μάνα μου, σε δέκα λεπτά θα 
έχουμε ένα βαζάκι βαζανάκι* να γλεί-
φεις τα δάκτυλα σου. Το μωβ είναι το 
χρώμα της θλίψης και της μελαγχολίας, 
της ταπείνωσης και της αυτοθυσίας. 
-Νομίζω, ότι κάνεις λάθος, δεν ταιριάζει 
με αυτόν τον σκληροτράχηλο άντρα. 
-Μια έντονη μωβ εμπειρία έχει αφήσει 
μια κοίλη χαρακιά κάτω από τα μάτια του. 
Κίτρινο, πορτοκαλί και βαθύ μωβ, είναι ο 
πελάτης. 
Το βράδυ, εννιά η ώρα ακριβώς, έκα-
νε την εμφάνιση του ο Λιβανέζος. Ένα 
τραπέζι για αυτόν και ένα για τους «αυ-

λικούς» του, δυο 
σωματοφύλακες 
οι οποίοι ήταν 
εναλλάξ και οδη-
γοί του. Δεν πρό-
λαβε να κάτσει 
όταν χτύπησε το 
κινητό τηλέφω-
νο. Ένα λεκτικό 
τσουνάμι ταρα-
κούνησε το αί-
θριο του εστιατο-
ρίου. Ποιος είδε 
τον Θεό και δεν 
φοβήθηκε. Σε 
άπταιστα αγγλικά 
έβριζε θεούς και 
δαίμονες , για 
κάποιο μεγάλο 
ποσό που έπρεπε 

να πληρώσει στην εφορία. Το αφεντικό 
πάνιασε, το σκηνικό μύριζε καταστροφή. 
-Τι κάνουμε τώρα Αλφαχί;
Ο Αντρέας πήρε το πρώτο πιάτο, για δί-
σκο χρησιμοποίησε την παλάμη του. Πλη-
σίασε τον ωρυόμενο Χαλίλ. 
-Καλή όρεξη. (Είπε στα αραβικά αιφνιδι-
άζοντας τον, γιατί δεν είχε δώσει παραγ-
γελία.) 
Συνέχισε να βρίζει στα αγγλικά. Οι δυο 
φουσκωτοί έτοιμοι να σηκωθούν για να 
φύγουν. Ασυναίσθητα, ο Χαλίλ έβαλε μια 
πιρουνιά τσακρίθκια*  με αυγά στο στόμα 
του. Η γεύση πυροδότησε ξεχασμένες 
μνήμες. Έκλεισε τα μάτια του. Σε μια λα-
μπερή κίτρινη έρημο κάτω από μια σκηνή  
ζούσε ωραίες στιγμές με την οικογένεια 
του. Παρατά το τηλέφωνο, τρώει με κλει-
στά τα μάτια. Ένα παιδικό κίτρινο ποτάμι 
χαράς τον πλημυρίζει από την κορυφή 
μέχρι τα νύχια. Άνοιξε  τα μάτια όταν 
ένοιωσε κάποιον να πλησιάζει. Ο χρω-
ματογευσιφιλόσοφος, κουβαλώντας με 
τα χέρια του άφησε τα πορτοκαλί πιάτα, 

γάλος* μέσα σε πορτοκαλί σάλτσα και το 
πιλαφένιο κάστρο με τους καροτένιους 
φρουρούς. Δεν είπαν κουβέντα, συνέχι-
σαν την βουβή επικοινωνία. Με κλειστά 
μάτια ο Λιβανέζος δοκιμάζει την πρώτη 
κουταλιά. Ο ουρανίσκος και ο νους τον 
έστειλαν πάλι πίσω στην έρημο. Πάνω σε 
μια πορτοκαλί σέλα πεισματικά κρατά τα 
χαλινάρια της καμήλας δώρο από τον πα-
τέρα του για τα γενέθλια του. Ο μικρός 
Λιβανέζος Μεγαλέξανδρος τα καταφέρ-
νει. Το γεμάτο περηφάνια χαμόγελο του 
πατέρα, ενώνεται με το πορτοκαλί μεσο-
γειακό ηλιοβασίλεμα.  Ανοίγει τα μάτια 
του. Ο καθένας πολύ εύκολα μπορεί να 
διαβάσει την βαθιά μεγάλη ικανοποίηση 
του. Ο μάστρος* τρίβει τα χέρια του, ψά-
χνει τον Αλφαχί να τον αγκαλιάσει. Αλλά 
είναι ήδη έξω. Κρατώντας τον καλύτερο 
δίσκο του μαγαζιού, με αργό βήμα φέρ-
νει το γλυκό του κουταλιού. Ένα δυνατό 
τρέμουλο ταράζει τον βαθύπλουτο Λιβα-
νέζο μόλις αντίκρισε το μωβ πιατάκι. Οι 
φουσκωτοί σηκώνονται απότομα. Τους 
γνέφει να κάτσουν. Υπακούουν. Χοντρά 
δάκρυα τρέχουν από το πρόσωπο του. 
Κλαίει χωρίς να ντρέπεται, μπροστά σε 
όλους. Το αφεντικό βγαίνει τρομαγμένο 
έξω. 
-Είστε καλά κύριε;
-Το βαζανάκι*, (δάκρυα ποτίζουν το πα-
νάκριβο λευκό κουστούμι).
-Να σας φέρουμε κάτι άλλο. Ότι θέλετε! 
-Το βαζανάκι* που του βρήκατε;
-Είναι σπιτικό το έφτιαξε η μάνα μου. 
-Είναι το αγαπημένο μου. ( Δοκιμάζει και 
ξεσπά σε λυγμούς) Είναι σαν αυτό που 
έφτιαχνε η μάνα μου. Με ένα βάζο βα-
ζανάκι*, για να ξεγελάσουμε την πείνα, 
μας φυγάδευσε το 1982 , στον εμφύλιο. Η 
ίδια έμεινε πίσω, θυσιάστηκε για να μας 
σώσει, εμένα και τον αδελφό μου. (Δύο 
μικρές κοίλες ρυτίδες τρεμόπαιζαν μωβ 
ευαισθησίες κάτω από τα μάτια του ποιη-
τή λιονταριού Χαλίλ Άσαντ.)
-Αδέλφι, από τον πόνο, την ενοχή, τον 
θάνατο και την εφορία (του έδειξε το πα-
ρατημένο κινητό ο Αντρέας ) δεν γλίτωσε 
κανείς !!!
Το ανακουφιστικό γέλιο του Χαλίλ σήμα-
νε την έναρξη μια μεγάλης συνεργασίας!
* Βαζανάκι=μελιτζανάκι  γλυκό του 
κουταλιού, μάστρος = αφεντικό, ψα-
τζί= δηλητήριο, καυτός λόγος,  τσα-
κρίθκια= αγριόχορτα, βάι εσιέκ= ώ 
γάιδαρε στα τούρκικα, μπράβο συγχα-
ρητήρια ειρωνικά, γάλος= αρσενικό 
γαλί, βαφτζιά=καρότα, άσαντ= λιο-
ντάρι στα αραβικά.
**Η ιστορία στηρίχθηκε σε πραγματι-
κό γεγονός. Όταν ο Αντρέας –Στέφα-
νος – Αλφαχί από γευστική έμπνευ-
ση σέρβιρε σε εστιατόριο στην Αγία 
Νάπα σπιτικό βαζανάκι σε «σκληρό» 
Λιβανέζο πελάτη εκείνος ξέσπασε σε 
κλάματα, ήταν ίδιο με αυτό που έφτια-
χνε η μάνα του! Τα υπόλοιπα τα έβαλε 
η φαντασία και οι αντανακλάσεις της 
προσωπικότητας του Αλφαχί.

του Βασίλη  
Καπετάνιου
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Η απέναντι όχθη

Δεινός 
γευσιγνώστης 
και μανιώδης 
γευσιθήρας, 

ο κατάλληλος 
άνθρωπος στην 

κατάλληλη θέση. 
Χαρισματικός 

εμπειρικός 
φυσιογνωμιστής, 

βλέποντας 
ένα πρόσωπο 
ο νους του σε 

πρώτη ανάγνωση 
ξυπνούσε 

γεύσεις.
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Η Ελλάδα 
των λαθών και 

των παθών
Τον έχω βρει τον Αλάριχο 
πολιτικό, δημοσιογράφο, 
κομμουνιστή, χωροφύλακα, 
υπαρξιστή, ποδοσφαιριστή, 
καθηγητή πανεπιστημίου, 
πρωτοποριακό καλλιτέχνη 
και στέλεχος θρησκευτικών 

οργανώσεων. Ανήκει σ’ όλα τα κόμματα, τα 
επαγγέλματα, τις ιδεολογίες. 
Ρόδης  Ρούφος, Οι μεταμορφώσεις του Αλάριχου 

Επειδή στη χώρα μας «είμαστε ό,τι βλέπουμε», αφού 
δεν βλέπουμε τι (και ποιοί) είμαστε, ας επιχειρήσουμε 
να προβούμε σε ορισμένες διαπιστώσεις.
- Στην Ελλάδα οι θεσμοί δεν ατονούν και πεθαίνουν 
αλλά δολοφονούνται από γνωστούς/αγνώστους. 
Πρώτα τους καθιστούν αδύναμους, ανήμπορους, 
άψυχους, ανάπηρους και στο τέλος τους δίνουν την 
πολιτική χαριστική βολή της ανυποληψίας και «του 
άδειου πουκάμισου». Έτσι δεν γινόταν τόσα χρόνια ή 
μήπως τα ξεχάσαμε;
- Στην Ελλάδα η διαφθορά μοιάζει με τα φαντάσματα. 
Όλοι λένε ότι υπάρχει και κινείται ανάμεσά μας αλλά 
κανείς δεν ορκίζεται ότι την έχει δει πλάι του. Ούτε 
αυτό μας θυμίζει κάτι από τον δημόσιο βίο 40 ετών;
- Στην Ελλάδα οι αξίες και οι αρχές υποβαθμίστηκαν 
σε ανατολίτικο παζάρι. Τα πάντα υπόκεινται σε συ-
ναλλαγή, σκόντο, έκπτωση. Ποιός δεν γνωρίζει τους 
«ηθικούς συμψηφισμούς» όλων των κυβερνήσεων;
- Στην Ελλάδα η Διοίκηση αρέσκεται στη διαμόρφω-
ση όρων χάους και πολυπλοκότητας. Οι μανδαρίνοι 
για να κατέχουν αποκλειστικά τα μυστικά κλειδιά της 
ερμηνείας/εφαρμογής των (κακογραμμένων) νόμων, 
οι κλασσικοί δημόσιοι υπάλληλοι για να μην εκσυγ-
χρονίζονται παράγοντας υπεραξία(;) και οι εκάστοτε 
κυβερνώντες για να μπορούν να παίρνουν στο διη-
νεκές μέτρα χωρίς αποτέλεσμα αλλά με κομματικό 
όφελος. Υπάρχει έλληνας πολίτης (πολλώ μάλλον 
μετανάστης/πρόσφυγας) που να μην έχει βιώσει στο 
πετσί του τον απύθμενο παραλογισμό;
- Στην Ελλάδα ο πολιτικός λόγος ταυτίζεται με τη συ-
νωμοσιολογία, καχυποψία, με μυστικές συμφωνίες 
(και μυστικές υπηρεσίες;), με προδοσίες και δαιμονο-
ποιήσεις. Πόσες φορές δεν τέθηκαν σε δοκιμασία οι 
ελευθερίες των πολιτών λόγω αυτών των «κατασκευ-
ών»;
- Στην Ελλάδα οι πολιτικοί δεν φιλοσοφούν και οι 
φιλόσοφοι πολιτικολογούν. Οι πολιτικοί -παραφρά-
ζοντας τον Πρωταγόρα- αποτελούν το μέτρο όλων 
των πραγμάτων που υπάρχουν, ενώ οι φιλόσοφοι το 
μέτρο όλων των πραγμάτων που δεν υπάρχουν. Αυτή 
την παράμετρο ας την προσέξουν λίγο περισσότερο 
οι πολιτικοφιλοσοφούντες διανοούμενοι  της Αριστε-
ράς.
- Τέλος στην Ελλάδα κάθε πρόσωπο έχει την ιστορία 
του και κάθε ιστορική στιγμή τα πρόσωπά της. Επει-
δή όμως και κάθε κοινωνία έχει τις αντοχές της και 
η Δημοκρατία τα όριά της καλό θα ήταν  σύσσωμο 
το πολιτικό σύστημα, πρώτον να μην αναπαράγει τα 
φαινόμενα που περιγράψαμε παραπάνω και δεύτε-
ρον να δημιουργήσει θεσμικούς μηχανισμούς πρόλη-
ψης νέων λαθών και κοινωνικοπολιτικές διαδικασίες 
επούλωσης παλαιών πληγών.
Αυτή θα είναι μιά κορυφαία προσφορά στην Πατρίδα.
Υγ. «Χαρτιά, χαρτιά, χαρτιά γραμμένα
...........
κι είναι η εξουσία στο χαρτοβασίλειο
απρόσωπη, στυγνή και απάνθρωπη» (Βασίλης Ρώτας, 
Χαρτιά)

Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο 
Αθηνών

ρεπορτάζ

«Μήλον της Έριδος» ένα ασθενοφόρο

Έδωσε 
προσωρινή 

λύση το 
ΕΚΑΒ για τις 
ανάγκες της 

Ερμιονίδας

Διαμάχη Κέντρου Υγείας Κρανιδίου και δήμου Σπετσών

Διαμάχη άνευ προηγουμένου δημιουργήθηκε 
τις προηγούμενες ημέρες, μεταξύ του Κέντρου 
Υγείας Κρανιδίου και του δήμου Σπετσών για 
ένα ασθενοφόρο. Το θέμα ξεκίνησε όταν καθη-
λώθηκαν από βλάβη και τα δύο ασθενοφόρα 
του Κέντρου Υγείας.
Ο Συντονιστής Επιστημονικής Λειτουργίας του 
Κέντρου Υγείας Κρανιδίου, αναζητώντας προ-
σωρινή λύση, μέχρι να επισκευαστούν και να 
ξαναβγούν στο δρόμο τα ασθενοφόρα, ζήτησε 
από τις γειτονικές Σπέτσες να εξυπηρετήσουν 
την Ερμιονίδα, δανείζοντας το δικό τους ασθε-
νοφόρο, που αγοράστηκε για να καλύπτει τις 
ανάγκες του πολυδύναμου Ιατρείου του νη-
σιού.
Το συγκεκριμένο ασθενοφόρο όμως, μόλις είχε 
παραληφθεί ολοκαίνουργιο από το δήμο Σπε-
τσών, με αποτέλεσμα να ξεκινήσει μια διαμάχη, 
αφού δεν πρόλαβαν καλά – καλά να το εγκαι-
νιάσουν.
Το έγγραφο του κου Μαχαίρα άναψε τα αίματα 
και τελικά ποτέ δεν απαντήθηκε, σύμφωνα με 
τον ίδιο. Στο δήμο Σπετσών έλαβαν την παρα-
κάτω επιστολή: «Κύριε δήμαρχε, παρακαλούμε 
να μας διαθέσετε το ασθενοφόρο του δήμου 
Σπετσών για την κάλυψη της επαρχίας Ερμι-
ονίδας και των Σπετσών, λόγω εκτάκτων ανα-
γκών. Λόγω βλάβης και των δύο ασθενοφόρων 
μας η επαρχία Ερμιονίδας είναι ουσιαστικά 
χωρίς κάλυψη ασθενοφόρου. Η διάρκεια της 
χρήσης από τους οδηγούς του Κ. Υ. Κρανιδίου 
θα είναι περίπου ένας μήνας».
Η επιστολή εξαγρίωσε τον αντιδήμαρχο Σπε-
τσών Παναγιώτη Πάνου, ο οποίος δήλωσε: «Ο 
κύριος Μαχαίρας συνεχώς ζητάει από το νησί 
των Σπετσών. Μας παίρνει τους γιατρούς για 

εφημερίες με αποτέλεσμα να μένει το νησί μας 
χωρίς γιατρό. 
Τώρα ζητά και το ασθενοφόρο μας. Ευχαρί-
στως να το δώσουμε, αλλά έχουμε μόνο ένα δι-
ότι το καινούργιο που πήραμε σήμερα δεν έχει 
πάρει πινακίδες κυκλοφορίας. Θα τις έχουμε 
από Δευτέρα.
Οι προσπάθειες του αντιδημάρχου απέφεραν 
καρπούς, για την απόκτησή του νέου ασθε-
νοφόρου από φίλους του νησιού μας. Και το 
επόμενο βήμα είναι να πάμε στην δεύτερη 
ΥΠΕ Πειραιά και θα το καταφέρω. Παράλληλα 
προχωράμε στην επισκευή του Πολυδύναμου 
Ιατρείου».
Η λύση ωστόσο ήρθε για το Κέντρο Υγείας 
Κρανιδίου από το ΕΚΑΒ. Όπως λέει ο κος Μα-
χαίρας στον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, 
απευθύνθηκε στην 6η Υγειονομική Περιφέρεια 
Πελοποννήσου, η οποία έδωσε προσωρινή 
λύση μέχρι να επισκευαστούν τα ασθενοφόρα.



ΠΕΜΠΤΗ
11  ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ2018 13

Εφιάλτης η μείωση γεννήσεων στην Αργολίδα 
Οι θάνατοι είναι πολύ περισσότεροι από τις γεννήσεις
Μειώνεται δραματικά ο πληθυσμός 
της Αργολίδας, αφού οι γεννήσεις 
πλέον είναι ελάχιστες, συγκριτικά 
με τους θανάτους που καταγράφο-
νται στα ληξιαρχεία.
Τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσι-
ότητα η Ελληνική Στατιστική Αρχή 
αποτυπώνουν την εξέλιξη των δη-
μογραφικών μεγεθών για το έτος 
2017. Σύμφωνα με αυτά, ειδικά για 
την Αργολίδα, όπως προκύπτει από 
τα στοιχεία των ληξιαρχείων όλων 
των δήμων του νομού, το 2017 εί-
χαμε 836 γεννήσεις, έναντι 1224 
θανάτων!
Ανάλογα είναι τα στοιχεία και για 
τους υπόλοιπους νομούς της Πελο-
ποννήσου:
Στην Αρκαδία καταγράφηκαν το 

ίδιο έτος 525 γεννήσεις, έναντι 
1112 θανάτων, στην Κορινθία 1156 
γεννήσεις και 1817 θανάτους, στη 
Λακωνία 561 γεννήσεις και 1253 
θανάτους και στη Μεσσηνία 1161 
γεννήσεις και 2228 θανάτους.
Συνολικά η Πελοπόννησος το 2017 
είχε 4239 γεννήσεις και 7634 θα-
νάτους.
Αλλά και η συνολική εικόνα Πα-
νελλαδικά δεν διαφοροποιείται. Οι 
γεννήσεις στην Ελλάδα κατά το 
2017 ανήλθαν σε 88.553 (45.686 
αγόρια και 42.867 κορίτσια) κατα-
γράφοντας μείωση κατά 4,7% σε 
σχέση με το 2016 που ήταν 92.898 
(47.882 αγόρια και 45.016 κορί-
τσια). Στις γεννήσεις δεν συμπερι-
λαμβάνονται οι γεννήσεις νεκρών 

βρεφών, οι οποίες κατά το 2017 
ανήλθαν σε 363, αυξημένες κατά 
7,1 % σε σχέση με το 2016 που 
ήταν 339.
Αντίστοιχα οι θάνατοι, κατά το 2017, 
παρουσίασαν αύξηση κατά 4,8% 
και ανήλθαν σε 124.501 (63.168 
άνδρες και 61.333 γυναίκες) έναντι 
118.792 (60.526 άντρες και 58.266 
γυναίκες) το 2016. Οι θάνατοι βρε-
φών ηλικίας κάτω του έτους ανήλ-
θαν σε 306 μειώνοντας τον δείκτη 
βρεφικής θνησιμότητας (θάνατοι 
βρεφών ηλικίας κάτω του έτους 
ανά 1.000 γεννήσεις ζώντων) σε 3,5 
έναντι 4,2 που ήταν το 2016.
Ενδιαφέρον, παρουσιάζουν και οι 
γάμοι το 2017, οι οποίοι ανήλθαν 
σε 50.138 (24.975 θρησκευτικοί και 

25.163 πολιτικοί) παρουσιάζοντας 
αύξηση κατά 1,0% σε σχέση με το 
2016 κατά το οποίο είχαν πραγ-
ματοποιηθεί 49.632 γάμοι (23.778 
θρησκευτικοί και 25.854 πολιτικοί). 
Τα σύμφωνα συμβίωσης το 2017 
ανήλθαν σε 4.921, αυξημένα κατά 
29,5% έναντι του 2016 που ήταν 
3.799, ενώ στα σύμφωνα συμβίω-
σης έτους 2017 περιλαμβάνονται 
94 σύμφωνα συμβίωσης μεταξύ 
ανδρών και 40 σύμφωνα μεταξύ 
γυναικών.
Αξίζει να σημειωθεί, ότι σύμφωνα 
με έρευνα που έγινε το προηγού-
μενο διάστημα, με τίτλο «Ο πληθυ-
σμός της Ελλάδας υπό διωγμόν», 
που υπογράφει η νομικός Ήρα 
Έμκε- Πουλοπούλου, διδάκτορας 
του πανεπιστημίου του Παρισιού, 
μέλος της Ακαδημίας Επιστημό-
νων της Νέας Υόρκης και αντι-
πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας 
Δημογραφικών Μελετών, το δημο-
γραφικό εμφανίστηκε στη δεκαετία 
του ΄80, επομένως προϋπήρχε της 
κρίσης, αλλά επιδεινώθηκε κατά τη 
διάρκειά της, με αποτέλεσμα ο πλη-
θυσμός της Ελλάδας να μειώνεται, 
να αλλοιώνεται και να γερνάει με 
ταχύτερο από τον αναμενόμενο 
ρυθμό.

Η κ. Έμκε - Πουλοπούλου χτυπάει 
τον κώδωνα κινδύνου: «Το δημο-
γραφικό πρόβλημα θα επιδεινωθεί» 
τονίζει και εξηγεί: «Η εντυπωσιακή 
μείωση των γεννήσεων, η γήρανση 
του πληθυσμού και η εκτόξευση 
της αποδημίας θα καταλήξουν σε 
μεγάλη συρρίκνωση του πληθυ-
σμού της χώρας μας και σε αύξηση 
της αναλογίας των ηλικιωμένων. 
Θα αυξάνεται ο πληθυσμός άνω 
των 65 ετών σε βάρος των ηλικιών 
0-14».
Η κ. Έμκε Πουλοπούλου κρατά 
παράλληλα μια μικρή δέσμη φω-
τός από μια χαραμάδα ελπίδας... 
«Υπάρχει, ωστόσο, δυνατότητα να 
σταματήσει η κατάρρευση και να 
επιβραδυνθεί ο ρυθμός γήρανσης, 
αλλά αυτό μπορεί να γίνει μόνο με 
την παροχή γενναίων κινήτρων 
για την ενίσχυση της γονιμότητας 
και τον περιορισμό της αποδημίας. 
Αλλά όχι έτσι απλά. Υπάρχει άμε-
ση ανάγκη για μια υπεύθυνη, συ-
ντονισμένη, σοβαρή δημογραφική 
πολιτική, που θα έχει ως στόχο τη 
διαμόρφωση ενός κοινωνικού και 
εργασιακού περιβάλλοντος, ευνοϊ-
κού για τη δημιουργία οικογένειας, 
την απόκτηση παιδιών και την πα-
ραμονή των νέων στον τόπο μας».

Δραματική αριθμητική 
ανατροπή πυροδότησε 

για τον πληθυσμό της 
Ελλάδας η οικονομική 

κρίση. Η συρρίκνωση 
των γεννήσεων, η 

αύξηση των θανάτων 
και η αρνητική 

μετανάστευση, 
αναδεικνύουν το 
δημογραφικό της 
Ελλάδας σε μέγα 

εθνικό θέμα.

Γεννήσεις ζώντων – θάνατοι Πανελλαδικά
ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ ΘΑΝΑΤΟΙ +/-

1932 185.523 117.593 67.930

1940 179.500 93.830 85.670

1960 157.239 60.563 96.676

1965 151.448 67.269 84.179

1970 144.928 74.009 70.919

1975 142.273 80.077 62.196

1980 148.134 87.282 60.852

1985 116.481 92.886 23.595

1990 102.229 94.152 8.077

1995 101.495 100.158 1.337

2000 103.274 105.170 -1.896

2005 107.545 105.091 2.454

2010 114.766 109.084 5.682

2015 91.847 121.212 -29.365

2016 92.898 118.792 -25.894

2017 88.553 124.501 -35.948

Γερνάει ο νομός
ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ ΘΑΝΑΤΟΙ

Πελοπόννησος 4.239 7.634

Αργολίδα 836 1.224

Αρκαδία 525 1.112

Κορινθία 1.156 1.817

Λακωνία 561 1.253

Μεσσηνία 1.161 2.228

Μαραζώνει πληθυσμιακά η Αργολίδα που καταγράφει 
δραματική μείωση γεννήσεων και αύξηση των θανάτων
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ανθρώπων έργα
Τι εμποδίζει την δημιουργία παρατηρητηρίου πουλιών στον 
υγροβιότοπο του Ναυπλίου που παραμένει αναξιοποίητος;

Δημόσιο αίτημα στην περιφερειακή δι-
οίκησης Αργολίδας και στον Φορέα Δια-
χείρισης όρους Πάρνωνα και υγροτόπου 
Μουστού (στην ευθύνη του οποίου βρίσκε-
ται ο υγροβιότοπος της Ν. Κίου) να ενδι-
αφερθούν και να υλοποιήσουν μέρος της 
μελέτης του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτε-
χνείου για την παραλιακή ζώνη κάνοντας 
αρχή με την κατασκευή ενός παρατηρη-
τηρίου πουλιών, απευθύνουν πολίτες της 
περιοχής.
Θεωρούν ότι υπάρχει άμεση ανάγκη δημι-
ουργίας σημείων δράσης για να ευαισθη-
τοποιηθούν οι πολίτες για την προστασία 
του βιότοπου και την ανάδειξή του σαν 
έναν σημαντικό σημείο αναφοράς στον 
νομό. Η αρχή μπορεί να γίνει με ένα ορ-
γανωμένο χώρο παρατηρητηρίου πουλιών.
Σήμερα η περιοχή έχει περιέλθει σε δρα-
ματική κατάσταση κυρίως λόγω της απώ-
λειας μεγάλου μέρους του υγροτόπου από 
μπαζώματα, παράνομες παρεμβάσεις και 
λόγω του μεγάλου όγκου σκουπιδιών. Αν 

ωστόσο προστατευθεί και αναδειχθεί η 
αξία του μπορεί να προσφέρει στους επι-
σκέπτες μοναδικές δυνατότητες για παρα-
τήρηση πουλιών, αναψυχή και περιβαλλο-
ντική εκπαίδευση.

Η  Εθελοντική Ομάδα Προστασίας Υγρο-
τόπου Νέας Κίου – Ναυπλίου, στα πλαίσια 
της Ευρωπαϊκής Γιορτής των πουλιών, 
την προηγούμενη Κυριακή, συγκεντρώ-
θηκαν μπροστά στον λιμενοβραχίoνα του 

Ναυπλίου και κατευθύνθηκαν προς τον 
υγροβιότοπο για παρατήρηση πουλιών και 
για ενημέρωση σχετικά με τα αποδημητικά 
πτηνά, και όχι μόνο.
Δεδομένου ότι βρισκόμαστε στην περίοδο 
της μετανάστευσης, είναι αρκετά τα είδη 
που μπορεί κάποιος να παρατηρήσει αυτές 
τις μέρες. 
Ο Υγρότοπος κατά καιρούς, έχει εμπνεύ-
σει ζωγράφους και ποιητές, περιλαμβάνει 
αξιόλογα υγροτοπικά και χερσαία οικοσυ-
στήματα αποτελώντας ένα μεταναστευτικό 
σταθμό στο ταξίδι της αποδημίας των που-
λιών, όπου έχουν καταγραφεί πάνω από 
160 είδη.
Είναι μια σημαντική περιοχή, ελκυστική 
για παρατήρηση, προσέγγιση και αναγνώ-
ριση των ειδών. Είναι εύκολα προσβάσιμη 
και έτσι δίνεται η δυνατότητα πραγματο-
ποίησης δραστηριοτήτων σε μαθητικές 
ομάδες, φορείς, συλλόγους και μεμονωμέ-
νους παρατηρητές.

Έχει Πανσέληνο απόψε στην Αίθουσα του Βουλευτικού 

Μελέτη του Πολυτεχνείου για την παραλιακή ζώνη μένει στα χαρτιά

Ο Δήμος Ναυπλιέων, ο ΔΟΠΠΑΤ, οι Εκδόσεις Με-
ταίχμιο, το βιβλιοπωλείο Άλμπατρος και ο Σύνδε-
σμος Φιλολόγων Αργολίδας παρουσιάζουν το βι-
βλίο Ελαφρά Ελληνικά Τραγούδια (εκδ. Μεταίχμιο), 
του κ. Αλέξη Πανσέληνου, καταξιωμένου συγγρα-
φέα και νομικού. 
Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 20 
Οκτωβρίου  στις 7.30μμ στην Αίθουσα του Βουλευ-
τικού, στο Ναύπλιο. 
Το βιβλίο θα παρουσιάσουν οι κυρίες Κωνσταντίνα 
Πατούρα και  Αγγελική Ντεβέ, Φιλόλογοι.  Μαζί 
τους θα είναι και ο συγγραφέας.
Στους δρόμους της Αθήνας του 1950 ξαναζωντα-
νεύουν καταδικασμένοι έρωτες και πολιτικές συνω-
μοσίες, ελαφρά ελληνικά τραγούδια, εκτελέσεις και 
καλλιστεία. Μια μυθιστορηματική τοιχογραφία για 
μια εποχή δύσκολης ανάρρωσης ενός κόσμου που 
μάτωσε. 
Ο κ. Αλέξης Πανσέληνος γεννήθηκε στην Αθήνα το 

1943. Είναι γιος του Ασημάκη Πανσέληνου και της 
Έφης Πανσελήνου, γνωστών συγγραφέων της Γε-
νιάς του 30. Σπούδασε στη Νομική Σχολή Αθηνών 
και δικηγόρησε ως το 1997.   
Πρώτο του βιβλίο ήταν, το 1982, η συλλογή διηγη-
μάτων Ιστορίες με σκύλους. Έχει γράψει, επίσης,  τα 
μυθιστορήματα  Η μεγάλη πομπή, Βραδιές μπαλέ-
του, Ζαΐδα ή Η καμήλα στα χιόνια, Ο κουτσός άγγε-
λος, Σκοτεινές επιγραφές κ.ά. Έχει εκδώσει δοκίμια, 
διηγήματα και μεταφράσεις ξένης λογοτεχνίας κα-
θώς και το αυτοβιογραφικό Μια λέξη χίλιες εικόνες. 
Εκτός από τη λογοτεχνία οι ασχολίες του περιλαμ-
βάνουν και μια ιδιαίτερα μεγάλη συλλογή δίσκων 
κλασικής μουσικής, με την οποία έχει πολύ ιδιαί-
τερη σχέση, αφού άλλωστε η αρχική του φιλοδοξία 
ήταν να γίνει μουσικός. 
Η μουσική κατέχει σημαντική θέση στα λογοτεχνικά 
του έργα.

Φώτο: Θάνος Κομνηνός



Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Η καταιγίδα στα Καλάβρυτα, όπως φαινόταν στ΄ Ανάπλι  -  Θάνος Κομνηνός
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Οι μορφές της πίκρας 

Αλλού μας πάει η ξαστεριά

κι αλλού η τρικυμία 

μες στη ζωή μας τη φτωχή

μου λες μη δίνεις σημασία

Ας ήταν η πίκρα μας

ένα φθηνό τσιγάρο

να αργοσβήνει μοναχό

μες στης ζωής το φάρο

Αλλού μας πάει το όνειρο

κι αλλού της βροχής το χρώμα

μην περιμένεις να πατήσουμε

πάλι καινούριο χώμα

Ας ήταν η πίκρα μας

ένα παλιό ταξίμι

να σιγοπαίζει δακρυσμένο

στου κόσμου το κουράγιο

Γιώργος Μώρος

Στην Αλεξανδρούπολη 
η Αλληλεγγύη 

Ο Σύλλογος Καρκινοπαθών & Φί-
λων Ν. Αργολίδας (ΣΥ.ΚΑ.ΦΙ.ΑΡ.) 
«Η Αλληλεγγύη», συμμετείχε στο 
10ο Αντάμωμα συλλόγων  ασθενών 
με καρκίνο στην Αλεξανδρούπολη.
Σκοπός του Ανταμώματος ήταν να 
βρεθούν τα Δ.Σ. και τα μέλη των 
συλλόγων απ’ όλη την Ελλάδα, να 
συζητήσουν, να ανταλλάξουν καλές 

πρακτικές, και να προσφέρουν εκ-
παίδευση που αφορά στην φροντίδα 
του ασθενή με καρκίνο. 
Ασθενείς, φίλοι και φροντιστές 
ασθενών παρακολούθησαν ένα 
πολύ ενδιαφέρον πρόγραμμα που 
περιελάμβανε workshops στα οποία 
παρουσιάστηκαν καινοτόμες λύσεις 
και τεχνικές.

Ξαναζωντανεύει ο σύλλογος 
στο Μάζι

Με νέο διοικητικό συμβούλιο προχωρά Εξωραϊστικός 
Πολιτιστικός Σύλλογος Απανταχού Μαζιωτών Η Με-
ταμόρφωση του Σωτήρος, μετά τη Γενική Συνέλευση 
του Σαββάτου για την ανάδειξη νέου Διοικητικού 
Συμβουλίου και Εξελεγκτικής Επιτροπής.
Πρόεδρος αναδείχθηκε ο Τρύφων Γρυπαίος, με αντι-
πρόεδρο τον Κων/νο Γιάννο, Γεν. Γραμματέα το Νικό-
λαο Μούνδριζα, αν. Γεν. Γραμματέα τον Βασίλειο Γιάν-
νο, Ταμία τον Γεώργιο Σκούφη και μέλη τους Ιωάννη 
Κουγιά και Παναγιώτη Μούνδριζα.

Συνέδριο Υπερφάγων  
στο Πόρτο Χέλι

Συνέδριο υπερφάγων διοργανώνεται από αύριο Πα-
ρασκευή, μέχρι την Κυριακή στο Πόρτο Χέλι. Μέλη 
των Ανώνυμων Υπερφάγων, θα μοιραστούν το πώς 
βοηθήθηκαν και βρήκαν λύσεις για μια νέα, υγιέστε-
ρη σχέση με το φαγητό, την εικόνα του σώματος και 
το βάρος τους.
Οι Ανώνυμοι Υπερφάγοι, από το 1960 στην Αμερική 
και από τη δεκαετία του ‘80 στην Ελλάδα,
προτείνουν ένα πρόγραμμα αλληλοϋποστήριξης για 
υγιές βάρος και υγιείς διατροφικές
συμπεριφορές. Το συνέδριο είναι ανοιχτό σε όσους πι-
στεύουν πως ασχολούνται με τον έλεγχο του φαγητού 
σε σημείο που να επηρεάζεται η ζωή τους.

στείλτε e-mail στο synedrioay@gmail.com

Νέο ΔΣ στους Κρητικούς
της Αργολίδας

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Κρητών και Φίλων 
Κρήτης Ν. Αργολίδας "Ο Μίνωας", συνεδρίασε και μετά από 
ψηφοφορία των μελών του ανακοινώνει τη νέα του σύνθε-
ση, μετά την παραίτηση της Χαράς Καραγιαννάκη.
Ομόφωνα εκλέχθησαν: Πρόεδρος: Παναγιώτης (Τάκης ) Πα-
παϊωάννου, Αντιπρόεδρος: Ειρήνη Ασκοξυλάκη, Γραμμα-
τέας: Σοφία Βεϊσάκη, Αν. γραμματέας: Ανδρέας Μπικάκης, 
Ταμίας: Μιχάλης Μπριντάκης, Έφορος: Γιώργος Περαντω-
νάκης, Υπεύθυνος ΜΜΕ: Πολύβιος Κουμάκης.

Πρωινά τμήματα στο Χορόσημο
Το Χορόσημο οργανώνει την δημιουργία πρωινού τμήματος 
εκμάθησης παραδοσιακών χορών. Για πληροφορίες καθη-
μερινά 18.00-20.00 στην αίθουσα του σωματείου Κοφινιώ-
του 20,Άργος και στο τηλέφωνο 6948866589!
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Ο ευκολότερος τρόπος να επιβάλεις την άποψή 
σου είναι να χρησιμοποιείς τον άμβωνα και την 
«ιερή ιδιότητα» που σου δίνουν τα ράσα. Ο «Εκπρό-
σωπος του θεού», αποκτά πολιτικό λόγο χωρίς κα-
μιά ευθύνη για όσα λέγει, νομίζοντας ότι αν σταθείς 
στην Ωραία Πύλη αυτομάτως έρχεται η επιφοίτηση. 
Δεν είναι πρώτη φορά που κληρικοί μπερδεύουν 
την θεία διδασκαλεία με τις προσωπικές πολιτικές 
τους προτιμήσεις. Άλλο όμως πολιτικός κι άλλο 
κληρικός, αλλά αυτό φαίνεται πως είναι «άλλου 
παπά ευαγγέλιο».
Ο Χρήστος Σιάνας, παιδί μιας σχετικά φτωχής οικο-
γένειας από την Φορονέως του Άργους, έτυχε να 
χάσει νωρίς τα δύο μικρά του αδέλφια, όταν ένας 
βράχος από το βουνό κύλισε και τα καταπλάκωσε 
κάτω από ένα τραπέζι μέσα στην κουζίνα του σπι-
τιού τους που είχαν ζητήσει καταφύγιο. Αυτό χαρά-
χτηκε μέσα στην ψυχή του τότε 18χρονου Χρήστου 
και ίσως τον οδήγησε αργότερα στο να φορέσει τα 
ράσα. Μέχρι τότε όσοι τον γνώριζαν έβλεπαν ένα 
παιδί που έδειχνε αγάπη για τον συνάνθρωπό του, 
μετρημένο και συνεσταλμένο. Τα χρόνια κύλισαν 
και η επιλογή του να φορέσει τα ράσα τον έφερε 
μακριά από την πόλη που μεγάλωσε, το Άργος. Τι 
συνέβη όμως και η συμπεριφορά του άρχισε να 
γίνεται επιθετική σε ομάδα ανθρώπων, είτε αυτοί 
χαρακτηρίζονται αριστεροί είτε πρόκειται για ομο-
φυλόφιλους κανείς δεν γνωρίζει. Θα λέγαμε ίσως 
η άγνοια, γιατί ο Χρήστος στα χρόνια της εφηβείας 
του και της νεότητάς του ποτέ δεν υπήρξε φανα-
τικός ή μισάνθρωπος. Φαίνεται πως η παρότρυνση 
έρχεται έμμεσα μέσα από απόψεις που κυοφορού-
νται από τους ίδιους κύκλους του κλήρου. Μέσα 
από τις συζητήσεις μεταξύ ορισμένων κληρικών, 
που μετέβαλαν έναν φιλεύσπλαχνο άνθρωπο σε 
«Αμβρόσιο».
Από εκεί και ύστερα ήταν αναμενόμενο κάποια 
στιγμή να βρεθεί ο ιερέας Χρήστου Σιάνας από το 
Άργος στις αίθουσες των δικαστηρίων. 
Ο πατήρ Χρήστος Σιάνας, από το Άργος, εφημέ-
ριος του Ιερού Ναού του Αγίου Παντελεήμονος 
Ρόδου, κλήθηκε προχθές, να δώσει έγγραφες 
εξηγήσεις ενώπιον αστυνομικού του Αστυνομικού 
Τμήματος Ρόδου, προς διακρίβωση τελέσεως του 
αδικήματος της διέγερσης σε διάπραξη πλημμελή-
ματος, στο πλαίσιο προκαταρκτικής εξέτασης, που 
παραγγέλθηκε τον Ιούλιο του 2018.

Η προκαταρκτική εξέταση εις βάρος του κινήθηκε 
μετά από αναφορά του γενικού γραμματέα απόδη-
μου Ελληνισμού, δικηγόρου κ. Μιχάλη Κόκκινου, 
στενού συνεργάτη του υπουργού Εξωτερικών κ. 
Νίκου Κοτζιά.
Ο κ. Κόκκινος, μετά από τηλεφωνική επικοινωνία 
με τον Εισαγγελέα Υπηρεσίας, απέστειλε στην Ει-
σαγγελία Πλημμελειοδικών Ρόδου σύνδεσμο από 
ανάρτηση στο You tube, καθώς και το απομαγνητο-
φωνημένο κείμενο του σχετικού βίντεο.
Στο βίντεο έχει καταγραφεί Κυριακάτικο κήρυγμα 
του ιερέα στον Ι.Ν. Αγίου Παντελεήμονος Ρόδου.
Τα όσα είπε τον Ιούνιο του 2018 ο πατήρ Χρήστος 
είχαν προκαλέσει αίσθηση και έλαβαν πανελλήνια 
δημοσιότητα.
Ο ελεγχόμενος ιερέας έχει χαρακτηριστεί ως «ο 
προστάτης των φτωχών» γιατί βοηθά τους πάσχο-
ντες. 
Όμως φράσεις όπως αυτές που ακούγονται από το 

βίντεο που είδε το φως της δημοσιότητας πραγματι-
κά σε κάνουν να αναρωτηθείς αν στους χώρους του 
Θεού της Αγάπης, ταιριάζουν τέτοιες εκφράσεις μί-
σους: “Αν τους είχα μπροστά μου θα τους έβγαζα το 
λαρύγγι σήμερα”
“όποιον πολιτικό δείτε φτύστε τονε”.
Οι αντιδράσεις όμως δεν ήρθαν μόνο από τους θυ-
γόμενους πολιτικά αλλά και από τους ίδιους τους 
κληρικούς: 
«Είμαστε αρκετοί οι κληρικοί οι οποίοι καταδικάζου-
με τις θέσεις των εκάστοτε ιερέων ή ιεραρχών που 
εκφράζονται κατ’ αυτό τον τρόπο, ο οποίος απάδει 
της χριστιανικής διδασκαλίας» λέει ο Αρχιμανδρίτης 
στον Άρη Δημοκίδη, ο Ιάσων Κεσέν.
Ο ίδιος μοιράζεται στα mikropragmata/lifo.gr την 
άποψή του για τον ιερέα απ’ τη Ρόδο που παραλη-
ρούσε χυδαία και υβριστικά λόγια μέσα στην εκκλη-
σία.

«Ρίξε βάλσαμο κι άσε το αλάτι!
Δυο σκέψεις για το κήρυγμα του παπα-Χρήστου απ’ 
τη Ρόδο.
Θα ‘θελα να ‘μουν στο εκκλησίασμα, εκεί που ο 
παπα- Χρήστος έβγαλε λόγο, γιατί σίγουρα δεν έκα-
νε κήρυγμα, έπραξε σα πολιτικός απ’ αυτούς που 
ψέγει. Δεν έκανε το κήρυγμα, τουλάχιστον όπως 
μας έμαθαν οι παλιοί παπάδες να κηρύττουμε απ’ 
την Ωραία Πύλη. Η κεντρική πύλη του ιερού λέγεται 
‘ωραία’ γιατί μονάχα ωραία πράγματα μπορούν απ’ 
αυτή να βγούνε.

Θα ‘θελα να μουν μπροστά στην Ωραία Πύλη, εκεί 
που ο παπα- Χρήστος έβγαζε τον πολιτικό του λόγο, 
την περασμένη Κυριακή.
Έστειλε στην κόλαση, αναθεμάτισε, έβρισε χυδαία 
μα το μεγαλύτερο έγκλημα που έκανε είναι ότι δεν 
οικοδόμησε αλλά διχοτόμησε. Ό,τι σπάει την Ενότη-
τα -για ‘μας τους χριστιανούς- είναι έγκλημα μεγάλο 
γιατί μολύνει την ωραιότητα που χαρίζεται απ’ την 
Ωραία Πύλη.
Το μεγαλύτερο πνευματικό κρίμα των ημερών μας 
είναι όταν εμείς, αρκετοί παπάδες, παίρνουμε τον 
Χριστό και τον μεταπλάθουμε σε μια απ’ τις πολλές 
ταυτότητες που κοτσάρει στους ανθρώπους η κοι-
νωνία.
Λες κι ο Χριστός είναι καπέλο που όποτε θέλουμε το 
φοράμε κι όποτε όχι. Αν ο ήλιος είναι απ’ τη μια το 
γυρνάμε ενώ σαν είναι απ’ την άλλη πράττουμε αντί-
στοιχα. Δε δίνει ο Χριστός μια ταυτότητα. Χαρίζει 
μια πραγματικότητα που αγκαλιάζει όλες τις άλλες, 
πραγματικότητα της ζωής που δεν τελειώνει.

Η ειρωνεία τραγική. Το Ευαγγέλιο της μέρας εκεί-
νης, που ο πάπα Χρήστος θα ‘χε διαβάσει πριν λίγο, 
έλεγε να μη θησαυρίζουμε πάνω στη γη θησαυρούς 
αλλά ο θησαυρός ο πραγματικός να ‘ναι ουράνιος, ο 
πνευματικός. Κι ο λόγος του παπά απ’ την άλλη, πολι-
τικός. Ακούραστη εμμονή με τη γη, με ό, τι συμβαίνει 
σ’ αυτή, γιατί για να μιλήσουμε για ουρανό θα πρέπει 
πρώτα να τον έχουμε ζήσει. Όχι κατ’ ανάγκη σε full 
movie, αρκεί κι ένα trailer. Ωστόσο και μια σταγόνα 
να ‘χεις ζήσει από Χριστό, το δηλητήριο σου φαίνε-
ται ανάρμοστα ξένο. Άλλωστε, δέκα λεπτά κήρυγμα 
του παπα Χρήστου, μες την Εκκλησία του Χριστού, 
και τ’ όνομα του Χριστού δεν ακούστηκε!

Μόνο δηλητήριο άκουσα να βγαίνει από μια Πύλη 
που οι αιώνες ονόμασαν ‘Ωραία’. Όταν χειροτονήθη-
κα ιερέας, ένας παπάς από ‘να χωριό της Κέρκυρας, 
μου ‘πε «μόνο βάλσαμο να ρίχνεις στις πληγές των 
άλλων. Αν ρίξεις ποτέ αλάτι, άστα, βράστα, παράτα 
τα». Σκέφτομαι λοιπόν εκείνη τη μάνα απ’ το εκκλη-
σίασμα που θα της είχε αποκαλύψει ο γιος ή η κόρη 
της την ομοφυλοφιλία του/της. Τι άραγε να αισθάνο-
νταν σαν άκουσε το λόγο του ιερέα, τα χειροκροτή-
ματα των χριστιανών, τι αγώνα, τι πάλη κάνει μέσα 
της η μάνα εκείνη; Ρίξε βάλσαμο παπά μου, κι άσε 
το αλάτι!.
Δε βαριέσαι; Ντόρος να γίνεται: τόσο μίσος και τόσο 
αλάτι στις πληγές, ο λόγος του πάπα Χρήστου, αντι-
δωρίζει με κατάρα. Δεν ευαγγελίζεται ειρήνη αλλά 
σκοτάδι σκορπά. Και κανένας, μα κανένας απ’ τους 
χριστιανούς εκεί, δε σηκώθηκε το στόμα του παπά 
απ’ τη Ρόδο να κλείσει…
Τι χριστιανούς -μα το Θεό- πλέον γαλουχούμε;
Χειροκροτούν την διαίρεση, αγάλλονται στο μίσος, 
συγχαίρουν την αδικία κι επικροτούν αυτήν την ανο-
μία που στις μέρες μας ακούγεται νορμάλ. Το μπλέ-
ξιμο δηλαδή της πολιτικής με την πίστη, έργο των 
Φαρισαίων που τόσο πολέμησε ο Χριστός σαν ήρθε 
στον κόσμο τούτο. Τελικά μήπως είμαστε χριστιανοί 
για λόγους πολιτικούς; Μήπως ο Χριστός εντέλει δε 
μας αφορά και τόσο; Δεν λάμπουν πια τα έργα μας. 
Γυαλίζουμε αντ’ αυτών τις ανασφάλειές μας. Αρκεί 
να διαχωριζόμαστε απ’ τους άλλους. Κι αν ο Χριστός 
γίνεται κριτήριο ετεροκαθορισμού, τότε μάλλον η 
Εκκλησία αποτυγχάνει τον σκοπό της.
Κοιτάζω το δικό μου ρούχο, το ίδιο ράσο σα του 
πάπα- Χρήστου. Σκέφτομαι «ρε φίλε, δε γίνεται -εί-
ναι αδύνατον- να φοράς το ίδιο ρούχο, να πιστεύεις 
δηλαδή τα ίδια πράγματα»… Δεν είμαι μόνο εγώ, 
είναι και πάρα πολλοί από τους αδελφούς μου που 
‘χουμε τις ίδιες σκέψεις. Ο κόσμος ωστόσο αγαπά 
πολύ το σαματά κι ο παπάς απ’ τη Ρόδο φαίνεται από 
θορύβους να κατέχει. Ο Χριστός απ’ την άλλη διδά-
σκει στη σιγή του. Αυτό μας άφησε. Κι όπου γίνεται 
σαματάς στ’ όνομά του, εκείνος -είμαι σίγουρος- ότι 
απουσιάζει. Ο Χριστός μας θέλει ευαίσθητους, ο 
Χριστός μας θέλει ποιητές. Τους αναίσθητους, τους 
χλιαρούς, ο Θεός μια μέρα θα ξεράσει.
Θα ‘θελα πολύ να ‘μουν στο εκκλησίασμά σου την 
Κυριακή, παπα- Χρήστο, για να σου κλείσω το στόμα!
π. Ιάσων Κεσέν
Εφημέριος Ι. Μ. Παναχράντου 
Ν. Ηρακλείου Αττικής».

Απαράδεκτος λόγος ιερέα από το Άργος
Όταν δεν μπορούν να αξιωθούν την αγιοσύνη γίνονται αγωγιάτες

Τα όσα είπε τον 

Ιούνιο του 2018 

ο πατήρ Χρήστος 

είχαν προκαλέσει 

αίσθηση και 

έλαβαν πανελλήνια 

δημοσιότητα.



Με τον επικεφαλής των Γερμανι-
κών Ταμιευτηρίων συναντήθηκε 
τις προηγούμενες ημέρες ο Αντι-
πρόεδρος της Κυβέρνησης και 
Υπουργός Οικονομίας & Ανάπτυ-
ξης Γιάννης Δραγασάκης. Ανά-
λογη συνάντηση έγινε και με τον 
Περιφερειάρχη Πελοποννήσου 
Πέτρο Τατούλη.
Όπως τόνισε ο κος Δραγασάκης 
στη νέα φάση που βρίσκεται η Ελ-
λάδα, μετά το τέλος των μνημονί-
ων, βασικές προτεραιότητες είναι 
η υλοποίηση της Αναπτυξιακής 
Στρατηγικής και ο σχεδιασμός της 
νέας προγραμματικής  περιόδου, ο 
οποίος θα έχει ορίζοντα δεκαετί-
ας, 2020-2030. Ο κ. Δραγασάκης 
τόνισε τη σημασία της χρηματο-
δότησης της ανάπτυξης και πιο 
συγκεκριμένα τη χρηματοδότηση 
επιχειρήσεων σε τοπικό και περι-
φερειακό επίπεδο.
Ο επικεφαλής των Sparkassen 
παρουσίασε τη γερμανική εμπει-
ρία, τονίζοντας το θετικό ρόλο 
που έχουν διαδραματίσει οι πε-
ριφερειακές τράπεζες, τόσο στην 
αντιμετώπιση κρίσεων, όσο και 
στη περιφερειακή ανάπτυξη. Εξή-
γησε ότι τα γερμανικά ταμιευτήρια 
δεν ενδιαφέρονται να επεκταθούν 
τα ίδια στην Ελλάδα, όμως είναι 
έτοιμα να προσφέρουν εμπειρία 
και τεχνογνωσία στην ελληνική 
πλευρά.
Στο πλαίσιο αυτό, συζητήθηκαν τα 
επόμενα βήματα σε πρακτικό επί-

πεδο, με τη σύσταση ομάδας εργα-
σίας που θα αναλάβει, σε σύντομο 
χρονικό διάστημα, την εκπόνηση 
μελέτης και θα επεξεργαστεί το 
θεσμικό πλαίσιο για την ανάπτυξη 
του συστήματος περιφερειακών 
τραπεζών.  
Κατά τη συνάντηση αυτή αποφα-
σίστηκε η πιλοτική δημιουργία 
της πρώτης Περιφερειακής Τρά-
πεζας Πελοποννήσου, η οποία 
θα αποτελέσει τον οδηγό για την 
κατάρτιση εθνικού πλαισίου για 
τη δημιουργία αντίστοιχων Περι-
φερειακών Τραπεζών στη χώρα 

με πρωτοβουλία των Περιφερει-
ών, διαδικασίες οι οποίες θα εξε-
λίσσονται παράλληλα. Τονίστηκε 
δε εκατέρωθεν ιδιαίτερα η πρωτο-
βουλία και η πολιτική επιμονή του 
Περιφερειάρχη, αλλά και η εξαιρε-
τικά υπεύθυνη και συνεπής προ-
ετοιμασία υπό την καθοδήγησή 
του, η οποία ήταν αυτή που άνοιξε 
το δρόμο για αυτό το νέο πολιτικό 
δεδομένο στη χώρα.   
Εντωμεταξύ, θετικός για αυτή την 
εξέλιξη δηλώνει ο Πέτρος Τατού-
λης, ο οποίος μάλιστα προωθεί 
επικοινωνιακά την πιλοτική λει-

τουργία στην Πελοπόννησο, ως 
δική του ιδέα: «Το αποτέλεσμα αυ-
τής της συνεργασίας επιβεβαιώνει 
τόσο τη διορατικότητα, όσο και 

τον πολιτικό σχεδιασμό μας για 

την ενίσχυση της περιφερειακής 

μας οικονομίας, προσφέροντας 

στους πολίτες νέα υγιή χρηματο-

δοτικά εργαλεία» προσθέτοντας 

ότι «η Πελοπόννησος αναδεικνύει 

και μια νέα πολιτική πρόταση για 

τη λειτουργία των τραπεζών στη 

χώρα, ειδικά μάλιστα σε μια χρο-

νική συγκυρία κατά την οποία τα 

προβλήματα που αντιμετωπίζουν 

οι συστημικές τράπεζες είναι ιδιαί-

τερα αυξημένα». 
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Στην Πελοπόννησο το πείραμα 
των Γερμανικών Τραπεζών
Στελέχη του Ιδρύματος των Γερμανικών Ταμιευτηρίων ξαναήρθαν στην Ελλάδα

Ο Τατούλης προωθεί 
επικοινωνιακά την 

πιλοτική λειτουργία 
στην Πελοπόννησο, 

ως δική του ιδέα

Ο Παπαχρήστος «εξομολογείται» στον Αναγνώστη Πελοποννήσου

Αμάρτησα για την Μακεδονία
Βαθειά συντετριμμένος και μετανοημένος για όσα 
είπε και για όσα παρέσυρε το ποίμνιό του να πρά-
ξει, ο πατήρ Χρήστος Σιάνας πέρασε το κατώφλι του 
ανακριτή.
Τέσσερες μήνες πριν του υποβληθεί αναφορά ο Δεσπό-
της της Ρόδου Κύριλλος Β΄ τον είχε καλέσει σε απο-
λογία για την συμπεριφορά του και τον διχαστικό του, 
επισημαίνοντάς του πως είναι ιερέας κι όχι πολιτικός 
και πως όλοι οι άνθρωποι είναι πλάσματα του θεού.
Όπως υποστήριξε ο Παπαχρήστος σε τηλεφωνική 
επικοινωνία του με τον «Α», νιώθει μετανιωμένος 
που τα είπε αυτά από την «ωραία Πύλη» της εκκλη-
σίας υπογραμμίζοντας: «Κάποια στιγμή οι άνθρω-

ποι παρασύρονται. Δεν έχω τίποτα 
ούτε με τους ομοφυλόφιλους ούτε 
με κανέναν. Πάνω στον λόγο μου 
και εξ αιτίας της συμφωνίας με το 
Μακεδονικό παρασύρθηκα και είπα 
πράγματα που δεν τα εννοώ. 
Όλοι είναι παιδιά του Θεού» και συ-
μπλήρωσε: «Μεταφέρτε στους συ-
μπολίτες μου στο Άργος τους χαιρε-
τισμούς μου. Λείπω 25 χρόνια αλλά 
τους σκέπτομαι και προσεύχομαι γι 
αυτούς να είναι υγιείς και αγαπημέ-
νοι».

Ο παπάς 
των 

φτωχών



Της Αθηνάς
Νάσσου, 

Ψυχολόγος,
Ψυχοθεραπεύτρια

Έχει συμβεί σχεδόν σε όλους τους 
ανθρώπους να «κολλήσουν» και να 
αισθάνονται ερωτευμένοι με ένα 
άτομο που τους απορρίπτει και δεν 
ενδιαφέρεται για τον έρωτά τους. 
Υπάρχουν όμως και άνθρωποι που 
βρίσκονται στην άσχημη αυτή θέση 
συστηματικά. Γιατί συμβαίνει αυτό 
και ερωτεύονται άτομα που δεν τους 
αγαπούν;

1. Προβάλλουν πάνω τους τις δικές 
τους επιθυμίες
Βλέπουν στους άλλους ανθρώπους 
μόνο αυτά που θέλουν να δουν. Βγά-
ζουν τα δικά τους συμπεράσματα 
αλλά στην πραγματικότητα υπάρχει 
μεταξύ τους μια απόσταση που δεν 
τους επιτρέπει να δουν τα ελαττώ-
ματα των ατόμων που «αγαπούν». Κι 
έτσι δημιουργούνται συναισθήματα 
χωρίς κάποια βάση. 

2. Απολαμβάνουν το δράμα
Υπάρχουν άνθρωποι που λατρεύουν 
να μπλέκονται σε καταστάσεις που 
ξέρουν πως τίποτα δεν πρόκειται 
να πάει καλά. Και αυτό, κατά βάθος, 
είναι μηχανισμός άμυνας. Εθίζονται 
στον πόνο που τους προκαλεί μια 
αγάπη χωρίς ανταπόκριση, αλλά 
δεν μπορούν με τίποτα να αντιμε-
τωπίσουν όλους τους συμβιβασμούς 
που απαιτεί μια κανονική σχέση. Συ-

νεπώς, υπάρχουν άτομα που τους 
τρομάζει η ρουτίνα τόσο πολύ, που 
θα προτιμήσουν να πληγώνονται επ’ 
άπειρον. 

3. Φόβος της δέσμευσης
Υπάρχει κόσμος που τρελαίνεται 
με την ιδέα του έρωτα, αλλά όχι και 
τόσο με το να την ζει. Που φοβάται 
μην πληγωθεί, και γι’ αυτό επιλέγει 
να κυνηγάει σύντομα, άσχημα ρομά-
ντζα που θα καταλήξουν με δάκρυα. 
Αυτό, βέβαια, είναι ακόμα χειρότερο, 
καθώς με αυτό τον τρόπο μπορεί να 
πληγώσουν κι αυτοί τους άλλους, 
καθώς – με πολύ απλά λόγια – δεν 
μπορούν να ικανοποιηθούν με τίπο-
τα.

4. Κόλλημα στο παρελθόν
Πολλές φορές αυτός ο φόβος μπορεί 
να οφείλεται στο παρελθόν. Μπορεί 
να είχαν κάνει μια πραγματικά απαί-
σια σχέση, ή να περά - σαν έναν πολύ 
σκληρό χωρισμό. Έτσι, κυνηγούν 
άτομα που ξέρουν ότι δεν θα αντα-
ποκριθούν, είτε γιατί είναι λιγότερο 
επικίνδυνο από τα δεινά που αντιμε-
τώπισαν στο παρελθόν, είτε επειδή 
δεν έχουν μάθει να κάνουν σχέσεις 
με άλλον τρόπο. 
Μην ξεχνάτε ποτέ πως οι σχέσεις χρει-
άζονται δύο άτομα για να λειτουργή-
σουν. Και πως το να είστε ευάλωτοι 
και να παίρνετε ρίσκα μπορεί ίσως να 
είναι το καλύτερο πράγμα που κάνατε 
ποτέ για τον εαυτό σας. Μην φοβάστε 
να δείξετε την αγάπη σας και – κυρίως 
– μην φοβάστε να ζητήσετε την αγάπη 
που αξίζετε.
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Ανεκπλήρωτοι έρωτες: 
Γιατί οι άνθρωποι «κολλούν»;

αθλητικά
«Νους υγιής εν σώματι υγιεί»

Κυριακή στις 11:00-13:00 ο Σύλλογος Πρωτέ-
ας-Family Sports Club με την υποστήριξη του 
Ιατρικού Αθλητικού Κέντρου Syndiagnosi 
Health Perfomance και την υποστήριξη του 
Νομικού Προσώπου Κοινωνική Μέριμνα και 
Αθλητισμός, διοργανώνει στο συνεδριακό 
χώρο «Μέγας Αλέξανδρος» αθλητική επι-
στημονική ημερίδα με τίτλο «Νους υγιής εν 
σώματι υγιεί» με στόχο την ενημέρωση και 
τον παραγωγικό προβληματισμό όλων των 
εμπλεκόμενων με τον αθλητισμό.
Η ανάπτυξη του αθλητισμού και η γρήγορη 
εξάπλωσή του, οδηγεί στην αναγκαστική ενη-

μέρωση και υποστήριξη του αθλητισμού από 
επιστήμονες με εξειδίκευση στις ιατρικές και 
αθλητικό-ιατρικές επιστήμες.
Ομιλητές θα είναι ο εργοφυσιολόγος καθη-
γητής Κος Καρατζάνος Λευτέρης με θέμα «Η 
υγεία της Άσκησης», καθώς και ο Κος Τσίρος 
Χαράλαμπος με θέμα «Η Συμβουλευτική Ψυ-
χολογία στην ανάπτυξη των επιδόσεων».
Η ημερίδα απευθύνετε σε αθλητές ,γονείς 
,παράγοντες του αθλητισμού, προπονητές και 
γενικότερα σε όλους τους εμπλεκόμενους λά-
τρεις του αθλητισμού.

Συνταξιοδοτικό, Εργασιακά 
στο Εργατικό Αργολίδας
Ειδικοί απαντούν δωρεάν, σε προσωπικά ερωτήματα και 
προβληματισμούς, εργαζομένων και ανέργων

Το ΙΝΕ ΓΣΕΕ και το Εργατικό Κέντρο Αργο-
λίδας, διοργανώνουν στο Εργατικό Κέντρο 
Αργολίδας (Ηφαίστου 5, Άργος), την επόμε-
νη Τετάρτη 17 Οκτωβρίου 2018, 11:00π.μ. 
– 19:00μ.μ., εκδήλωση όπου, εξειδικευμένοι 
νομικοί/σύμβουλοι του ΙΝΕ ΓΣΕΕ, θα απα-
ντούν, εντελώς δωρεάν, σε προσωπικά ερω-
τήματα και προβληματισμούς, εργαζομένων 
και ανέργων, σχετικά με:
Α. το συνταξιοδοτικό σύστημα ασφαλισμέ-
νων όλων των ταμείων (ΙΚΑ, ΔΗΜΟΣΙΟ, 
ΟΑΕΕ, κ.α.) (θεμελίωση και κατοχύρωση 
συνταξιοδοτικού δικαιώματος, συντάξεις 
χηρείας, συντάξεις αναπηρίας, πλήρεις και 

μειωμένες συντάξεις, απασχόληση συνταξι-
ούχων κλπ)
Β. τα εργασιακά δικαιώματα (συμβάσεις, 
αποδοχές, άδειες κλπ. Εξαρτημένης εργασί-
ας Ι.Δ.) και
Γ. ζητήματα απασχόλησης (προγράμματα 
απασχόλησης, προγράμματα κατάρτισης, 
προκηρύξεις ΑΣΕΠ, βιογραφικό, συνέντευξη 
κτλ)
Για οποιαδήποτε πληροφορία μπορείτε να 
απευθυνθείτε στο συντονιστή του ΙΝΕ ΓΣΕΕ 
Πελοποννήσου, Παπαδολιά Αθανάσιο, τηλ. 
2710 226146 και στο Εργατικό Κέντρο Αρ-
γολίδας, τηλ. 2751 067784.

Σε ισχύ το απαγορευτικό για το νερό
Την αποφυγή της κατανάλωσης του νερού 
μέχρι νεοτέρας ειδοποίησης έως την πλήρη 
εξομάλυνση του φαινομένου, συνεχίζει να συ-
στήνει η ΔΕΥΑΝ, με ανακοίνωση που έκανε 
την Τρίτη.
Όπως τονίζει: σύμφωνα  με τις τελευταίες δειγ-
ματοληψίες στις πηγές υδροληψίας / Λέρνη 
– Αμυμώνη /  σε συνεργασία με το εξειδικευ-
μένο εργαστήριο «Αναλυτικά εργαστήρια Αθη-
νών», παρατηρείται συνεχής βελτίωση  της 
θολότητας  του νερού, αφού οι παραμετρικές 
τιμές βαίνουν μειούμενες προς τα επιτρεπόμε-

να όρια.
Μερικά τοπικά φαινόμενα όχλησης από το 
φαινόμενο της θολότητας στο δίκτυο της πό-
λης δεν οφείλονται στην ποιότητα του αντλού-
μενου από τις πηγές νερού, και αναμένεται 
σύντομα ο καθαρισμός νερού και στα σημεία 
αυτά.
Εξακολουθεί να ισχύει η σύσταση της 
Δ.Ε.Υ.Α.Ν., για λόγους ασφαλείας από υγειονο-
μικής πλευράς, για την αποφυγή της κατανά-
λωσης του νερού μέχρι νεοτέρας ειδοποίησης 
έως την πλήρη εξομάλυνση του φαινομένου.



Δυσπεψία

Της Δήμητρας
Τούντα, 

Διαιτολόγος,
Διατροφολόγος,
www.tountadiet.gr

Ένα από τα συνηθισμέ-
να προβλήματα πέψης που συναντάται 
κυρίως σε ενήλικους είναι η δυσπεψία.

Τα συνήθη συμπτώματά της είναι: βά-
ρος στο στομάχι, φούσκωμα, πόνος στο 
στομάχι, ναυτία, άσχημη γεύση, ξινίλες, 
ρεψίματα, κάποιες φορές διάρροια, πο-
νοκέφαλος, πόνο στα κάτω άκρα (από τα 
γόνατα και κάτω), τοξιναιμία, αδυναμία, 
ατονία, καούρες.

ΑΙΤΙΕΣ: Οι βασικές αιτίες της δυσπεψίας 
είναι, συνήθως, οι κακές διατροφικές συ-
νήθειες και οι υπερβολές στην ποσότητα 
κατανάλωσης τροφών.

Οι κακές διατροφικές συνήθειες που μπο-
ρεί να την προκαλέσουν είναι:

Η κατανάλωση πολλών τηγανητών τρο-
φών, κρεάτων, γλυκών. 
Συχνά γεύματα χωρίς σωστή χρονική 
απόσταση μεταξύ τους. 
Ανακάτεμα πολλών διαφορετικών τρο-
φών μεταξύ τους. 
Υπερβολική κατανάλωση καφέ, τσαγιού, 
αλκοόλ. 
Υπερβολικό κάπνισμα και αϋπνίες. 
Συναισθηματικές διαταραχές όπως στρες, 
νευρικότητα, καταθλιπτικές τάσεις. 

Υπερβολική κατανάλωση φαρμάκων 

όπως αντιβιοτικά, παυσίπονα, στεροειδή 

κλπ. 

Υπερβολική κατανάλωση ετοίμων φαγη-

τών όπως φαστ-φούντ η μαγειρεμένων σε 

φούρνο μικροκυμάτων ή κονσέρβες. 

Το να τρωμε γρήγορα ή πολύ αργά. 

Το να τρωμε όταν κινούμαστε, διαβάζου-

με ή βλέπουμε τηλεόραση. 

Το να τρωμε σε περιβάλλον με θόρυβο.

Η δυσπεψία πρέπει να θεραπεύεται και να 

αντιμετωπίζεται με μεγάλη προσοχή για-

τί πολλές φορές είναι προάγγελος άλλων 

ασθενειών πολύ σοβαρότερων όπως: πε-

πτικό, έλκος, καρκίνο στομάχου, παγκρε-

ατίτιδα κλπ.

ΔΙΑΤΡΟΦΙΚΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ για την αντι-

μετώπιση της δυσπεψίας

Κατ’ αρχήν πολλά και ελαφρά γεύματα με 

χρονική απόσταση μεταξύ τους, 4 ωρών 

είναι μια καλή συνήθεια που βοηθά πολύ 

στην αντιμετώπιση της δυσπεψίας 

Όχι βαριές σάλτσες, τηγανητά, πολλά γλυ-

κά, καφές, αλκοόλ, τσάι, έτοιμες τροφές 

(fast food, κονσέρβες, κλπ) 

Να μην τρωμε εν κινήσει ή διαβάζοντας ή 

βλέποντας τηλεόραση  

Να μην τρωμε γρήγορα ή πολύ αργά 

Να τρωμε σε ήσυχο περιβάλλον με ήρεμη 

διάθεση 

Να κοιμόμαστε όσες ώρες χρειάζεται ο 

οργανισμός μας  

Να βοηθούμε την λειτουργία της πέψης 

μας με φυτικά σκευάσματα ειδικά για την 

δυσπεψία. 

ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ  Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ   ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777 
WWW:kapetanios-therapy.gr    email:kapetan3@otenet.gr   

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ M.Sc.NEUROPSYCHOLOGY

και Συνεργάτες

29 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

22 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ

Νέα διεύθυνση :Άργους & Ικονίου 1 Ναύπλιο
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Του Άγγελου
Τράκα, 
Επιστημονικός 
Συνεργάτης του 
Κέντρου Ειδικών 
Θεραπειών Βασίλης 
Ν. Καπετάνιος 
και Συνεργάτες

Τα παιδιά με δυσλεξία έχουν δυσκολίες 
στη μελέτη των μαθημάτων τους στο σπίτι. 
Κατ’ αρχήν συγκεντρώνονται δύσκολα και 
η προσοχή τους διασπάται από τα διάφορα 
ερεθίσματα. Μερικές φορές κάθονται να δια-
βάσουν και συνέχεια αφαιρούνται , ή βαριού-
νται, ,η προσπαθούν να διαβάσουν αλλά τους 
φαίνεται σαν να μην καταλαβαίνουν τίποτα. 
Χρειάζονται λοιπόν τη βοήθεια του ενήλικα, 
για να τους οργανώσει τη σκέψη και το χρόνο 
τους,  να τους εποπτεύει να μην διασπώνται 
και να τους βοηθήσει να αναπτύξουν ρουτίνα 
και συνήθειες σωστής και αποδοτικής μελέ-
της.
 Πολλές φορές ακούγεται η άποψη 
ότι το παιδί θα πρέπει να διαβάζει μόνο του 
για να καταφέρει να αποκτήσει αυτονομία, 
ανεξαρτησία και να αντεπεξέρχεται μόνο του 
με επιτυχία στις υποχρεώσεις του. Η άποψη 
αυτή είναι σωστή γιατί ο σκοπός της διαπαι-
δαγώγησης είναι να διαμορφώσει ολοκλη-
ρωμένες αυτόνομες προσωπικότητες που 
αναλαμβάνουν με επιτυχία την ευθύνη του 
εαυτού τους.
 Παρ’ όλα αυτά όμως όταν πρόκει-
ται για παιδιά με δυσλεξία, τότε οι συνθήκες 
αλλάζουν και η φύση του προβλήματος της 

δυσλεξίας διαμορφώνει τελικά τις ανάγκες 
πάρα πολύ διαφορετικά. Το δυσλεξικό παιδί 
πρέπει να έχει τη βοήθεια του ενήλικα για 
πολλούς λόγους και κυρίως γιατί η ανάγνωσή 
του δεν είναι καθόλου εύχρηστο εργαλείο για 
να προσεγγίσει τους στόχους του. Διαβάζει με 
κομπιάσματα και λάθη, μη αυτοματοποιημέ-
να και επομένως με πολύ κόπο και έτσι όταν 
χρειάζεται να διαβάσει μερικές σελίδες στην 
ιστορία, τότε η κατανόηση των κειμένων γί-
νεται δύσκολα και η εκμάθησή τους σχεδόν 
αδύνατη.
 Οι γονείς θα πρέπει να βοηθάνε τα 
παιδιά τους με υπομονή. Βέβαια θα πρέπει να 
κάνουν μια επιλογή ξεχωρίζοντας όσα από 
τα μαθήματα και τις εργασίες θεωρούν ότι το 
παιδί τους θα μπορούσε αληθινά να τα κάνει 
μόνο του με επιτυχία ώστε να ενθαρρυνθεί 
πραγματικά. Για τα υπόλοιπα, όμως, το παιδί 
θα πρέπει να έχει βοήθεια.
 Οι γονείς θα πρέπει να διαβάζουν 
δυνατά στο παιδί τα θεωρητικά μαθήματα, 
παράγραφο παράγραφο, να του εξηγούν το 
περιεχόμενο όπου δεν το καταλαβαίνει.
 Η βοήθεια του γονιού έχει σκοπό να 
βοηθήσει το παιδί να μάθει καλά τα μαθήμα-
τα της επόμενης μέρας αλλά το ιδανικότερο 
θα ήταν να μπορέσουν οι δυσλεξικοί μαθητές 
να γίνουν πιο λειτουργικοί ώστε να μπορέ-
σουν μέσα από τα μαθήματα να αποκτήσουν 
τα εχέγγυα εκείνα να σταθούν στη ζωή. Έτσι 
οι γονείς καλό θα ήταν να απευθυνθούν σε 
κάποιον ειδικό ώστε να ενημερωθούν και να 
αντιμετωπίσουν πιο εύκολα αυτές τις δύσκο-
λες καταστάσεις.

Δυσκολίες στη σχολική μελέτη 
–προτάσεις αντιμετώπισης



Όλα ξεκίνησαν με ένα βασιλικό γάμο και τελείωσε στο 
Μόναχο με το πιο διάσημο φεστιβάλ μπύρας στον κόσμο

Το Oktoberfest στο Μόναχο άνοιξε τις πύλες του τον Σεπτέμβριο 22 στη σκηνή του 
Schottenhamel και διήρκεσε μέχρι την περασμένη Κυριακή. Ο επισκέπτης μπορούσε να 
απολαύσει κάθε μέρα μέχρι τα μεσάνυχτα μπύρα και καταπληκτική ατμόσφαιρα. Η είσοδος 
είναι ελεύθερη, αλλά οι τιμές ενός «Μας» μεγάλου ποτηριού μπύρας, έφταναν τα 11,40 
ευρω. Άξιζε όμως το κόστος. Όμως, λόγω της δημοτικότητας του φεστιβάλ, πρέπει κανείς 
στις λεγόμενες σκηνές να κάνει κράτηση εκ των προτέρων. Φυσικά αν είστε καπνιστής, 
πρέπει να γνωρίζετε ότι το κάπνισμα δεν επιτρέπεται στις τέντες.
Oktoberfest στήνεται κοντά στο κέντρο της πόλης του Μονάχου και είναι πολύ κοντά στο 
«Hauptbahnhof» - από τον κεντρικό σιδηροδρομικό σταθμό της πόλης. 
Η δημοτικότητα του φεστιβάλ έρχεται, φυσικά, οφείλεται στην ποιότητα της μπύρας που 
εξυπηρετούνται εκεί. Η μπύρα που παίρνετε είναι πραγματικά παρασκευάζεται στην περι-
οχή γύρω από την πόλη του Μονάχου και είναι λίγο ισχυρότερη από ό, τι τακτική ελαφριά 
μπύρα που μπορείτε να δοκιμάσετε στην πόλη, αφου φτάνει τους 6,4 βαθμούς αλκοόλ
Παραδοσιακά η προσφορά περιλαμβάνει το ήμισυ του ένα κοτόπουλο (ένα είδος παρα-
δοσιακή βαυαρική σνακ), το ψητό χοιρινό που σερβίρεται με ζυμαρικά, ενώ παραδοσιακό 
θεωρείται και το ψητό κρέας από βόδια. 
Όταν επισκέπτεται κανείς το φεστιβάλ μπορεί φυσικά, να φοράει ό, τι θέλει Αν όμως θέλετε 
να νιώθετε και να δείχνετε αυθεντικά και αληθινά Βαυαρός, μπορείτε πάντα να αγοράσετε 
παραδοσιακή βαυαρική ρούχα επί τόπου. Οι τιμές κυμαίνονται από 70 -400ευρω για τους 
άντρες και από 30 έως 700 ευρώ για τις γυναίκες

Οι διαφορετικές Τέντες
Το ενδιαφέρον επικεντρόνεται πάντα στις πιο διάσημες και μεγαλύτερες σκηνές μεταξύ των 
δώδεκα στο φεστιβάλ. Οι φωτογραφίες μας προέρχονται από την Τέντα Χάκερ, Hacker (επί-
σης γνωστή με το όνομα - βαυαρικός ουρανός) οι οποία φιλοξένησε και φέτος rock ‘n’ roll 
μπάντα. Και υπάρχει μια ποικιλία από διαφορετικές σκηνές για να επιλέξουν από ανάλογα 
με το ποια είναι τα ενδιαφέροντά σας.
Φυσικά δεν θα πρέπει να ξεχνάτε πως βρίσκεστε στην Γερμανία, όπου «η τάξη πρέπει να 
κυριαρχεί» (Ordnung muss sein) με αποτέλεσμα ακόμα και την τελευταία ημέρα του φεστι-
βάλ, στις 12 τα μεσάνυχτα έκλεισαν τα πάντα, αφου το πρωί οι εργαζόμενοι θα έπρεπε να 
επιστρέψουν νωρίς στην εργασία τους. Χάθηκε να γινόταν στην Ελλάδα;

Μικρή ιστορία
Ας σκάψει λίγο για την ιστορία της εκδήλωσης:
Τον Οκτώβριο 12 1810, Ludwig, ο Βαυαρός πρίγκιπας παντρεύτηκε την Πριγκίπισσα 
Therese και ο εορτασμός διήρκεσε πέντε μέρες. Και ήταν πέντε ημερών από τη διασκέδαση, 
τώρα που σημειώνονται ως την αρχική ημερομηνία γέννησης του φεστιβάλ. Στην αρχή, 
Oktoberfest δεν ήταν μεγάλη και διάσημη, όπως την ξέρουμε σήμερα.
Αντίθετα, ήταν μια περίπτωση μόνο μερικά περίπτερα μπύρα, με την πρώτη εμπειρία σκη-
νές μπύρα που ήρθε στο 1896.
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Oktoberfest 

Στις 12 τα μεσάνυχτα έκλεισαν τα πάντα, αφού το πρωί οι εργαζόμενοι θα 
έπρεπε να επιστρέψουν νωρίς στην εργασία τους.
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ
Η μεγάλη μυστικιστική σημασία 
του Λευκοβουνίου Ερμιονίδος

Του Κυριάκου Β. Μπατζιάβαλη,
λιθοτόμου εκ Τραχείας

Ανυπολόγιστη αρχαιολογική μυστικιστική 
αξία το λευκοβούνι της Αυλώνας στα όρια 
(σύνορα) Ερμιόνης - Κρανιδίου (το λεγόμενο 
και Μαλιμπάρδη) είναι ένα ιστορικό προϊστο-
ρικό βουνό (όρος με μία μεγάλη προϊστορι-
κή, θρησκευτική ιστορία, όπου χάνεται μέσα 
σε πολυάριθμες χιλιετηρίδες. Η Ιστορική του 
αξία είναι μεγαλύτερη και από την Ακρόπολη 
των Αθηνών. Είναι χαραγμένα επάνω τα σύμ-
βολα μιας πανάρχαιας θρησκείας στα μεγαλο-
πρεπή βράχια της βραχώδους περιοχής του. 
Δεσπόζει υπερήφανος χαραγμένος επάνω στο 
βράχο ο Αϊτός (Σταυρ αϊτός) ο ακατανίκητος 
βασιλεύς των αιθέρων του ουρανού όπου 
έχει στην κεφαλή του βασιλικό στέμμα, όπου 
συμβολίζει τον άνθρωπο και τη δύναμη του 
βασιλέα της Γης. Είναι χαραγμένες επάνω στο 
βράχο όλες οι δυνάμεις του σύμπαντος καλές 
και κακές και το πλανητικό σύστημα της γής. 
Είναι τα θρησκευτικά εμβλήματα της δύναμης 
μιας πανίσχυρης και κρατεάς Αυτοκρατορίας. 
Όλοι οι πλανήτες του ηλιακού μας συστήμα-
τος που συνεργάζονται με την γη, με όλες τις 
φυσικές και μεταφυσικές δυνάμεις του ου-
ρανού που συνεργάζονται με τη ζωή στη Γη, 
την χλωρίδα και την πανίδα, το ύδωρ (νερό) 
με όλες τις δυνάμεις που αποτελούν το υλικό 
της Γης. Όλο το σύμπαν εργάζεται για τη Γη. 
Οι δυνάμεις του καλού και του κακού μοιρά-
ζονται την εξουσία. Ο ζωογόνος Ζεύς Ήλιος 
(Μύθρας) ο ζωοδότης πατέρας κάθε μορφής 
ζωής επάνω στη
Γη. Ελατρεύετο επάνω στο λευκό όρος (βου-
νό) μεγάλες ιεροτελεστίες θρησκευτικές λα-
τρείες, εορτές, γιορτές, που εκρατούσαν τρεις 
ημέρες στους πρόποδες του όρους λευκοβού-
νι εκεί ευρίσκεται ο τεράστιος βωμός μια πε-
λώρια πέτρα βράχος βωμός του Αϊτού (Σταυ-
ραϊτού) όρου.όρος) όπου ετελούσαν θυσίες 
θυσία σιους θεούς, στις μεγάλες εορτές για 
να τους εξευμενίσουν στις επουράνιες δυνά-
μεις καλές και κακές για την παραγωγικότητα 
της κτηνοτροφίας των κοπαδιών, και για τις 
γεωργικές καλλιέργειες πλούσιας παραγω-
γής. Η πέτρα ο βωμός είναι μάρτυρας της 
χρονολογίας της ιστορίας που ελειτούργησε 
(σήμερα είναι ανοιγμένη στα δύο) ένας απέ-
ραντος, διαμορίρωμένος χώρος με πανάρχαια 
τείχη, όπου εξυπηρετούσε όλες τις κοινωνικές 
τάξεις και όλους τους κατοίκους των άλλων 
πόλεων που συμμετείχαν στις εορταστικές εκ-
δηλώσεις (οι πανάρχαιοι αυτοί χώροι έγιναν 

αγροτική καλλιέργεια) η κάθε πόλη βασίλειο 
είχε το δικό της έμβλημα λατρείας. Υπάκου-
γαν όλες οι πόλεις στην κεντρική εξουσία της 
αυτοκρατορικής πόλης στην κεντρική διοίκη-
ση. Η Περσική αυτοκρατορία οι Πέρσες του 
Περσέα όπου ήταν Αρχαίοι κατάγονυο από 
τους Αχαιούς, είχαν την ίδια θρησκεία με 
τους Αρχαίους Έλληνες δια μέσου των πολ-
λών χιλιετηρίδων, έκαναν πολλές μεταρρυθ-
μίσεις. Το ίδιο έκαναν και οι Έλληνες που δη-
μιούργησαν το δωδεκάθεο, γιαυτό η Περσική 
θρησκεία δεν αποτελούσε Περσική Θρησκεία 
η οποία εξαπλώθηκε στον Ελλαδικό χώρο, ο 
υπερήφανος Αϊτός της αυτοκρατορικής πό-
λης Άνθειας του Πίτθεα που διαδέχθηκε τον 
Άνθα και χον Αίτιον, όπου είχε την κεντρικήν 
διοίκησιν. Ευρίοκονταν τότε στην νήσο Δόκο 
της Ερμιονίδας, όπου το έμβλημα της πόλης 
είναι στο Λευκοβούνι της Ερμιόνης εορταζό-
ταν η γέννηση του Ήλιου τα Θεογένια Ηλιο-
γένια και η γέννησις του υιού του Θεού (των 
ανθρώπων) όπου το θρησκευτικό έμβλημα με 
τον Αϊτό εξαπλώθηκε σε Ευρώπη, Ασία και 
Αφρική, όταν ο αδελφός του Δαναού ο Αίγυ-
πτος κατέλαβεν τη γη κάτω του Αιγαίου και 
την ονόμασε Αίγυπτος, όπου Δαναός Βασι-
λέας του Άργους παντρεύτηκε την κόρη του 
Άτλαντα Αμαδριάς. Μετά την κατάληψη από 
τον Αίγυπτο την χώρα των μεγαλεμπόρων Αι-
γυπτίων, έβαλε ως θρησκευτικό έμβλημα της 
Αιγύπτου τον γυπαϊτόν (γύπα) ενώ η θαλάσ-
σια Αυτοκρατορία της Κρήτης, είχε την ίδια 
Θρησκεία με θρησκευτικό τους έμβλημα τον 
ταύρον με σώμα ανθρώπου και κεφαλή ταύ-
ρου σύμβολο της ανδρικής δύναμης όπου στο 

όρος Ίδη της Κρήτης εορταζόταν η γέννηση 
του Δία Ήλιου Ζεύς. Οι δύο αυτές Αυτοκρα-
τορίες του Αϊτού και του ταύρου συγκρού-
στηκαν σε ένα αναπόφευκτο μακροχρόνιο 
πόλεμο με πρωταγωνιστές το Θησέα και τον 
Μίνωα, όπου η Αυτοκρατορία του Αϊτού της 
Άνθειας με Αρχιτέκτονα τον Πιτθέα, συνέτρι-
ψεν και κατέλησεν την θαλάσσια Αυτοκρατο-
ρία του Μίνωα, του Μινώταυρου. Ο Λευκός 
Οίκος της Αμερικής με τον Αϊτό είναι ο διάδο-
χος του Λευκοβούνι της Αυλώνας Ερμιόνης. 
Το ίδιο και ο Αϊτός Γεράκι της Γερμανίας, διό-
τι οι Φράγκοι της Γερμανίας και της Γαλλίας 
κατάγονται από τους Φρύγες, Φρύγες που 
μετανάστεψαν στην κεντρική Ευρώπη κυνυ-
γημένοι, από τον παγκόσμιο και μακροχρόνιο 
Τρωικό πόλεμο επανενεργοποιήθηκε πολύ η 
θρησκεία των ένδοξων Αχαιών που άφησε 
όλες τις θρησκείες ελεύθερες, ο Ιουλιανός ο 
παραβάτης τον 4° αιώνα και γι’ αυτό δολοφη-
νήθηκε η ζωροαστρική αγγελοθρησκεία των 
Περσών του Αϊτού (Μίθρα) Ήλιου ήταν και η 
θρησκεία των Αχαιών η μητέρα της Ευρώπης 
αναφέρεται και ως τηλεφασσά εγέννησε στην 
Αργολική Γη της Ερμιονίδας τον Μίνωα, τον 
Ραδάμανθυ και των Αιάκων τους Νομοθέτες 
και τον Σαρπηδόνα και την αδερφή τους Ευ-
ρώπη, όπου επανδρεύθηκε ο Ατρεύς πατέρας 
του Αγαμέμνονα και του Μενέλαου και της 
Αναξιμίας. Ο Ατρεύς των Μυκηνών Αρχηγός 
των Αχαιών. Ο Βασιλεύς της Κρήτης Αστε-
ρίων υπό την κηδεμονία του εμεγάλωσαν 
οι υιοί της Ευρώπης. Οι Πέρσες υμνούν τον 
Μίθρα ως τον Θεό του φωτός (Βιλ) (Ηλιον) 
(ράμα) Φαραώ. Παραπέμπει στη ζωοδότρα 

λειτουργία του βοός ή του ταύρου ή του ορός 
Αϊτού, οι σοφοί Κουρίτες και η ηλιακή θρη-
σκεία των αρχαίων Ελλήνων σχετίζονται με 
Μαντεία στα Ορφικά Μυστήρια το φως του 
Ήλιου (Βάλη) η Μίθρα εμφανίζεται πριν από 
την Ανατολή του Ηλιου στις βραχώσεις κο-
ρυφές των βουνών. Βλέπει τα πάντα χαρίζει 
κοπάδια και απογόνους θεός του φωτός και 
του ουρανού είναι ο Θεός της Δικαιοσύνης. 
Η μετάληψη από τους θηλυστολούντες ιερείς 
(ντυμένοι με γυναικεία ενδύματα της σαρκός 
του αίματος του ζαγρέως (κατσίκια) γίδι. Ο 
σταυρός με ισομήκεις βραχίονες, συμβολίζει 
την ζωή, τον θάνατον, και την ανάσταση, ενώ 
οι δύο δράκοι είναι ο βορράς και ο νότος.
Οι Πέρσες λαός ποιμενικός, κρατήσανε την 
παλαιάν θρησκεία. Ενώ οι Έλληνες λαός γε-
ωργικός , ναυτικός και κτηνοτροφικός έκαναν 
μεγάλες μεταρρυθμίσεις. Οι φυσικοί νόμοι εί-
ναι ο νούς και η διαταγή του παντοδύναμου 
αρχιτέκτονα θεού όπου παρουσιάζεται εις 
την φύσιν η πανταχού παρουσία του. Όταν 
διαδραματίζονταν τα μεγάλα και πανάρχαια 
Ιστορικά γεγονότα η γεωγραφία της περιοχής 
δεν ήταν αυτή που είναι σήμερα. Οι αλλεπάλ-
ληλες εκρήξεις των ηφαιστείων και οι σεισμοί 
άλλαξαν το κλίμα της γής, άλλαξαν και τη Γε-
ωγραφία της Γης στην περιοχή. Οι αρχαιολό-
γοι δεν γνωρίζουν πότε έγιναν τα πανάρχαια 
αυτά τα ιστορικά γεγονότα. Ο Θησέας ήταν ο 
ιδρυτής στην Αθήνα μιας βασιλευομένης δη-
μοκρατίας. Ο θάνατος του άλλαξε την πορεία 
της Ιστορίας. Οι τίμιοι ειδικοί εκλεκτοί διοι-
κητικοί επώνυμοι ευφυείς κρατάνε τα αρχαία 
συγγράμματα και γράφουν ό,τι θέλουν στην 
ιστορία βγάζουν τον παράμυθο από τα πραγ-
ματικά ιστορικά γεγονότα και γράφουν αυτά 
που θέλουν να μάθει η λαϊκή βούληση, ο 
λαός, ο κόσμος (ο λίθος).
(Σύνταξη και ορθογραφία του γράφοντος)

Μια πελώρια 
πέτρα βράχος 

βωμός του Αϊτού 
όπου ετελούσαν 

θυσίες



money

Δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως ένα νέο πρό-
γραμμα για εργοδότες με στόχο την ενίσχυση της απασχόλησης. 
Στόχος του προγράμματος είναι η επιχορήγηση νέων θέσεων εξαρ-
τημένης εργασίας πλήρους ή και μερικής απασχόλησης, οι οποίες 
προβλέπεται να ανέλθουν στις 15.000 και δημιουργήθηκαν από 
1-6-2017 έως 31-5-2018, σε ιδιωτικές επιχειρήσεις και γενικά ερ-
γοδότες του ιδιωτικού τομέα που ασκούν οικονομική δραστηριότη-
τα. Οι ενισχύσεις χορηγούνται βάσει του Κανονισμού της Επιτροπής 
για τις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (deminimis) και θα ανέλθουν 
σε 65.000.000 ευρώ για το έτος 2018 και σε 5.000.000 ευρώ για το 
έτος 2019. Δικαιούχοι είναι οι επιχειρήσεις που πληρούν τις παρα-
κάτω προϋποθέσεις:
1. Έχουν προβεί στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, σε σχέση με 
τον ανώτατο αριθμό των θέσεων εργασίας που είχαν τον Μάιο του 
2017, με την πρόσληψη πρώην ανέργων κατά το χρονικό διάστημα 
από 1-6-2017 έως 31-5-2018:
i) με συμβάσεις εξαρτημένης εργασίας αορίστου χρόνου πλήρους 
απασχόλησης,
ii) με συμβάσεις εξαρτημένης εργασίας ορισμένου χρόνου πλήρους 
απασχόλησης ή/και με συμβάσεις εξαρτημένης εργασίας ορισμένου 

ή αορίστου χρόνου μερικής απασχόλησης, τις οποίες και διατηρούν 
κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης και για όλη τη συνολι-
κή διάρκεια του προγράμματος.
2. Δεν έχουν προβεί σε μείωση του προϋπάρχοντος προσωπικού 
που είχαν τον Μάιο του 2017, κατά την ημερομηνία υποβολής της 
αίτησης και για όλη τη διάρκεια του προγράμματος.
3. Θα μετατρέψουν τις συμβάσεις ορισμένου χρόνου πλήρους απα-
σχόλησης καθώς και τις συμβάσεις μερικής απασχόλησης ορισμέ-
νου ή αορίστου χρόνου, για τις θέσεις εργασίας που δημιουργή-
θηκαν από 1-6-2017 έως 31-5-2018, σε συμβάσεις εξαρτημένης 
εργασίας αορίστου χρόνου πλήρους απασχόλησης, εντός 5 ημερών 
από την υποβολή της αίτησης υπαγωγής.
Η επιχορήγηση για κάθε μήνα απασχόλησης των ωφελουμένων 
ανέργων ανέρχεται στο 50% του μισθολογικού και μη μισθολογικού 
κόστους με ανώτατο όριο τα:
α) 400 ευρώ για την πλήρη απασχόληση, 
β) 300 ευρώ για τη μερική απασχόληση τουλάχιστον τεσσάρων 
ωρών και άνω ημερησίως σε πενθήμερη βάση και 
γ) 200 ευρώ για τη μερική απασχόληση κάτω των τεσσάρων ωρών 
ημερησίως σε πενθήμερη βάση.

ΠΕΜΠΤΗ
11  ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2018

22

Νέο πρόγραμμα επιχορήγησης 
θέσεων εργασίας

Η επιχορήγηση ανέρχεται στο 50% του μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους

μικρά
οικονομικά

Νέο πρόγραμμα επιχορήγησης 
θέσεων εργασίας

Συνάντηση για τα Ανοιχτά Κέντρα Εμπορίου «Open Mall» 
Έχει στόχο να εξασφαλιστούν οι καλύτερες προϋποθέσεις, για εμπόρους και καταναλωτές

Με συμμετοχή εμπόρων καταστηματαρχών, 
όπου έθεσαν πλήθος ερωτήσεων και προ-
τάσεων, πραγματοποιήθηκε η συνάντηση 
στην αίθουσα του Επιμελητηρίου Αρκαδί-
ας για την παρουσίαση του προγράμματος 
«Ανοικτά Κέντρα Εμπορίου - Open Mall». 
Σκοπός της συνάντησης ήταν οι αρμόδιοι 
φορείς να συνδιαμορφώσουν την πρόταση 
του προγράμματος για τα Ανοικτά Κέντρα 
Εμπορίου με τις εμπορικές επιχειρήσεις.
Όπως τονίστηκε, το πρόγραμμα θα βοη-
θήσει ουσιαστικά την εμπορική κίνηση, το 
εμπορικό κέντρο θα αποκτήσει ταυτότητα 
και θα αναδειχθεί η δυναμική της περιοχής. 
Η σύμπραξη των τριών φορέων αποδεικνύει 
για άλλη μια φορά την άψογη συνεργασία.
Πρόταση με αναπτυξιακό χαρακτήρα, που 

έχει ως στόχο να μεταλλάξει τον κεντρικό 
αστικό επιχειρηματικό ιστό της πόλης σε 
πρότυπο κέντρο εμπορίου, πολιτισμού και 
ψυχαγωγίας με απώτερο σκοπό όχι μόνο 
το εμπορικό κέρδος, αλλά την ενίσχυση της 
ανταγωνιστικής ταυτότητας της πόλης.

Στη πορεία της συζήτησης  παρουσιάστηκε, 
από ομάδα εμπειρογνώμων η τεχνική πρό-
ταση της κοινής οπτικής ταυτότητας καθώς 
και οι εφαρμογές έξυπνης πόλης που θα 
υλοποιηθούν στην περιοχή παρέμβασης.
Επίσης, θα δημιουργηθούν οργανωμένες 
ενέργειες για marketing, που θα συνδέουν 
τις επιχειρήσεις μεταξύ τους, οι οποίες δεν 
θα είναι μόνο εμπορικές, αλλά και εστία-
σης(εστιατόρια, ταβέρνες κλπ) και καφετέ-
ριες.Βασική προϋπόθεση είναι η συμμετοχή 

ενός ικανού αριθμού επαγγελματιών, τουλά-
χιστον 50 εμπορικές επιχειρήσεις, οι οποίοι 
εν τέλει , θα ωφεληθούν από τις δράσεις που 
θα αναπτυχθούν έτσι ώστε η περιοχή να εί-
ναι περισσότερο επισκέψιμη, να παρέχει πε-
ρισσότερες υπηρεσίες κλπ.

• ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΕΡΓΟΔΟΤΩΝ ΓΙΑ 
ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΝΕΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Δημοσιεύθηκε η Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) για το 
πρόγραμμα επιχορήγησης εργοδοτών που αφορά τη δι-
ατήρηση νέων θέσεων εργασίας, με στόχο την ενίσχυση 
της ρευστότητας και της απασχόλησης την περίοδο της 
οικονομικής κρίσης.
Σύμφωνα με την ΚΥΑ, στόχος του προγράμματος είναι η 
επιχορήγηση νέων θέσεων εξαρτημένης εργασίας, πλή-
ρους ή και μερικής απασχόλησης, οι οποίες προβλέπεται 
να ανέλθουν στις 15.000 και δημιουργήθηκαν από 1-6-
2017 έως 31-5-2018 σε ιδιωτικές επιχειρήσεις και, γενικά, 
εργοδότες του ιδιωτικού τομέα που ασκούν οικονομική 
δραστηριότητα. 
Η μέγιστη δαπάνη για την εφαρμογή του προγράμματος, 
που καλύπτεται από τον προϋπολογισμό του ΟΑΕΔ, προ-
βλέπεται να διαμορφωθεί συνολικά έως το ποσό των 70 
εκατ. ευρώ.

• ΑΥΞΗΣΗ 1,3% ΣΤΙΣ ΤΙΜΕΣ 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ

Αύξηση 1,3% σημείωσαν οι τιμές των οικοδομικών υλικών 
τον Αύγουστο εφέτος, λόγω κυρίως των μεγάλων ανα-
τιμήσεων στο πετρέλαιο κίνησης που «συμπαρέσυραν» 
ανοδικά πλειάδα υλικών που καταρτίζουν τον σχετικό 
δείκτη.
Όπως ανακοίνωσε η ΕΛΣΤΑΤ, ο γενικός δείκτης τιμών 
υλικών κατασκευής νέων κτιρίων κατοικιών παρουσία-
σε αύξηση 1,3% τον Αύγουστο 2018 σε σύγκριση με τον 
αντίστοιχο δείκτη του Αυγούστου 2017, έναντι αύξησης 
0,2% που σημειώθηκε κατά τη σύγκριση των αντίστοιχων 
δεικτών το 2017 με το 2016.

• ΑΝΑΠΤΥΞΗ 2% ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ ΓΙΑ ΤΟ 2018 
Ο MOODY’S

Ανάπτυξη της τάξης του 2% προβλέπει για το 2018 ο οί-
κος αξιολόγησης Moody’s, με ανοδική τάση για το 2019 
(2,2%), ενώ διατηρεί την πιστοληπτική αξιολόγηση στο Β3 
για την Ελλάδα με θετικό το outlook.
Όπως αναφέρει σε ανάλυσή της η Moody’s η πιστολη-
πτική ικανότητα της Ελλάδας υποστηρίζεται από οικονο-
μικές και δημοσιονομικές προοπτικές που βελτιώνονται 
μετά από την επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος 
προσαρμογής , καθώς και από την συνεχόμενη στήριξη 
των δανειστών της ευρωζώνης, όπως αποδεικνύεται από 
ένα σημαντικό πακέτο ελάφρυνσης χρέους που δόθηκε 
τον Ιούνιο του 2018.

• DRONE ΣΤΗ ΜΑΧΗ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΟΥ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ

Τη μάχη της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων 
(ΑΑΔΕ) στην καταπολέμηση του οικονομικού εγκλήμα-
τος θα συνδράμει εφεξής το ειδικό drone του υπουργεί-
ου Οικονομικών. Μάλιστα, η χρήση του ιπτάμενου μέσου 
συνέβαλε σε επιχείρηση της ΑΑΔΕ στο νησί της Σαντορί-
νης. Οι έλεγχοι είχαν ως στόχο τουριστικά σκάφη, με το 
ειδικό drone να ελέγχει και να εποπτεύει τον πλου τους 
στην Καλντέρα της Οίας.
Στελέχη της ΑΑΔΕ, στη συνέχεια, διαπίστωσαν 145 πα-
ραβάσεις για μη έκδοση αποδείξεων, συνολικής αξίας 
25.000 ευρώ, καθώς και για μη χρήση ταμειακών μηχα-
νών.

• ΠΑΝΩ ΑΠΟ 1 ΕΥΡΩ Η ΤΙΜΗ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ 
ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ

Στο 1,025 ευρώ το λίτρο εκτιμά η Ομοσπονδία Βενζινο-
πωλών Ελλάδας την τιμή εκκίνησης του πετρελαίου θέρ-
μανσης, που θα αρχίσει να διατίθεται στην αγορά από 
τις 15 Οκτωβρίου και ζητά από την κυβέρνηση να προ-
χωρήσει στη μείωση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης 
στο πετρέλαιο θέρμανσης, στα 60 ευρώ το χιλιόλιτρο (6 
λεπτά το λίτρο). Σύμφωνα με τα στοιχεία του παρατηρη-
τηρίου τιμών του υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης 
η αντίστοιχη τιμή τον Οκτώβριο του 2017 ήταν 94,4 λεπτά 
το λίτρο ενώ στη λήξη της περιόδου θέρμανσης, τον πε-
ρασμένο Απρίλιο, η τιμή διαμορφώθηκε στο 1,025 ευρώ.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στο Κέ-
ντρο του Άργους (Καλλέργη 17), τιμή 180 
ευρώ. Επιπλωμένη, κλιματιστικό, Δωρεάν 
Internet (WiFi), ασανσέρ, μπαλκόνι Τηλ.: 
690 748 7606 – 698 829 4072 – (694 7567 
484 ΜΕΤΑ ΤΙΣ 2) ΚΩΔ. 1112

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αποθήκη 850 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, πληροφορίες τηλ: 6977300379 
ΚΩΔ. 1111

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γκαρσονιέρα επιπλωμένη 
στο Κέντρο του Άργους (Καλλέργη 17). 
Διαθέτει ασανσέρ & αυτόνομη θέρμανση 
(air condition). Τηλ.: 690 748 7606 – 698 829 
4072 – (694 756 7484 μετά τις 2). ΚΩΔ. 1107

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κτήμα 200 νεκταρινιές 200 
ροδακινιές, 100 βερικοκιές. Νέα καλλιέρ-
γεια –Κουτσοπόδι. Αυτονομία νερού. Τιμή 
1000 ευρώ. Τηλ. 694 011 1894 ΚΩΔ. 1106

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4ΑΡΙ ,2ος όροφος στην πα-
λιά πόλη του Ναυπλίου. Πλήρως επιπλωμέ-
νο κ εξοπλισμένο. Ιδανικό για 2-3 συγκατοί-
κους. SMS 6977453254, e-mail sotirosnl@
hotmail.com ΚΩΔ. 1105

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 120 τμ., 3 κρε-
βατοκάμαρες, ηλιακό, αυτόνομη θέρμαν-
ση, ενεργειακό τζάκι  πλυντήριο πιάτων, air 
condition, τέντες στο κέντρο του Άργους. 
Τηλ. 6978018422 ΚΩΔ. 1103

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα δυάρι 57 τμ, 
στην οδό Βάλτου 25, Αμπελόκηποι (κάθε-
τος Κηφισίας, στο ύψος μετρό Πανόρμου). 
Τηλ.: 697 201 3845 ΚΩΔ. 1098

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Περρούκα και 
Ηρακλέους γωνία, 3αρι διαμέρισμα. Τηλ. 
697 429 4595 ΚΩΔ. 1096

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 21, κα-
τάστημα, ισόγειο 40τ.μ. - υπόγειο 40τ.μ. 
Πληροφορίες 6974294595 ΚΩΔ. 1090

ΟΡΟΦΟΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 2ου ορόφου 130 
τ.μ γωνιακό 3 ύπνου 2 μπάνια αυτόνομη 
θέρμανση πόρτα ασφαλείας τζάκι ηλιακός 
ανεξάρτητη κουζίνα βεράντες γύρω-γύρω. 
lykobesis.peter@yahoo.gr ΚΩΔ. 1088

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος 3άρι διαμέρισμα 
2ου ορόφου με αυτόνομη θέρμανση, a/c 
και ηλιακό. Χωρίς κοινόχρηστα κοντά στο 
κέντρο. ΤΗΛ. 6947456875 & 6939305181 
ΚΩΔ 1083

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση μονοκατοικία 
εκτός Άργους με αυλή ή κ χωράφι ως 300€. 
Τηλ. 6970940257 ΚΩΔ. 1076

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 110τμ, Α όροφος, 
Άργους και Αγαπητού γωνία (πρώην Ευρω-
παϊκή Πίστη). Τηλ: 6944330742 ΚΩΔ 1074

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην οδό Κύπρου 2 στο 
Ναύπλιο,  δύο καταστήματα 43 και 44τμ, 
χωριστά ή και ενωμένα. Τηλ 6944 610 460 
ΚΩΔ. 1075

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΜΕΝΗ ΜΟΝΟ-
ΚΑΤΟΙΚΙΑ 60 ΤΜ επιπλωμένη  στη Ν. Τί-
ρυνθα. Μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ.: 698 
299 9147. ΚΩΔ. 1068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  επαγγελματικός χώρος 110 
τμ στην οδό Κρήτης 90 [Νέος Κόσμος] στο 
Άργος. τηλ 6946 650 390 ΚΩΔ. 1062

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3αρι 120 τμ στην οδό Κρή-
της 90 [Νέος Κόσμος] στο Άργος. τηλ 6946 
650390 ΚΩΔ. 1063

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος επαγ-
γελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. Ενιαίος 
χώρος σε καλή κατάσταση. Πληροφορίες: 
6948940860. ΚΩΔ. 1052

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι, διαμπερές με μεγά-
λες βεράντες χωρίς κοινόχρηστα, στην 

οδό Βλάσση στο Άργος. Τηλ. 27510 61710 
και 6979029561 ΚΩΔ. 1051

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ.,  στο 2ο 
όροφο, στη Θεσσαλονίκη, Βασ. Όλγας 231 
(κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/ κης),  πλή-
ρως ανακαινισμένο, με πολύ λίγα κοινόχρη-
στα, δίπλα στη στάση αστικής συγκοινωνίας 
ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 6944-729712 & 
6973-999508 ΚΩΔ. 1033 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος (κα-
τάστημα) στο Ναύπλιο, οδός Καλαμάτας 4. 
Τηλ. 27520 28467, 697 457 7970 ΚΩΔ. 1030

Ενοικιάζονται χώροι από 100 έως 1000 τμ 
με τριφασικό ρεύμα και χώροι πάρκινγκ 
φορτηγών, Οδός Ήρας - Κουρτακίου. Τηλ. 
694 424 3424 ΚΩΔ 1029

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τμ, ισόγειο, 
γωνιακό, 3 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, κα-
θιστικό, αυτόνομη θέρμανση. Οδός Παπα-
λεξοπούλου (Αη Γιάννης),  Άργος. Τηλ: 697 
399 9508,2751 026032 ΚΩΔ.1026

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αρτοποιείο πλήρως εξο-
πλισμένο στο Ναύπλιο τηλ. 6982803610 
ΚΩΔ. 1021

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ.,  δι-
αμπερές στο Άργος, οδός Περρούκα & 
Ηρακλέους γωνία - Άργος. Τηλ. 27510 
66188 -2751068 609 ΚΩΔ. 1024

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου προ-
σόψεως φωτεινό με θέα στο πάρκο, 1 υ/δ, 
σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα (καινούργια 
ντουλάπια),  φυσικό αέριο, τέντες, σε πολύ 
καλή κατάσταση στο ΒΥΡΩΝΑ, πλ. Αναλή-
ψεως. Τηλ. 6977126634 ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος 
-γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού και 
Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1005 Πληροφορί-
ες 6974434306

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. Ε 
1002, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 τ.μ. 
ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο στάθ-
μευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πληροφορί-
ες: 6973-999508, 27510-26032

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
Πωλείται επιχείρηση υγειονομικού ενδια-
φέροντος (καφεστίαση) πλήρως εξοπλι-
σμένη, στην πόλη του Άργους. Πληροφο-
ρίες: Λογιστικό Γραφείο Σπύρος Νούλης. 
Τηλ. 2751022583 / 6946129721 ΚΩΔ. 1104  

Πωλείται από ιδιώτη: Ασίνη Αργολίδας, 4 
διαμερίσματα: πολυτελούς κατασκευής, 
Στα τούβλα, εμβαδού 76μ2 μαζί με πάρ-
κινγκ τους, στο διπλανό άκτιστο οικόπεδο 
εμβαδού 150μ2. , με βεράντες και στην 
πρόσοψη και στην πίσω πλευρά. μόνο 
65.000€ 6946435756 ΚΩΔ. 1102

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 35 τμ , δίχωρο,  1ου 
ορόφου πλησίον Αγ. Κωνσταντίνου , αυ-
τόνομη θέρμανση, άριστη κατάσταση, 
επιπλωμένο, a/c, μπαλκόνι θέα Παλαμήδι, 
χωρίς κοινόχρηστα, θέση στάθμευσης. 
Πληροφορίες 6944871869 ΚΩΔ. 1097

Ναύπλιο, περιοχή Βακούφια στον Άγιο 
Αδριανό, πωλούνται 6στρ. με 40μ. πρό-
σοψη στο δρόμο, δίπλα στο ΙΚΤΕΟ, τιμή 
€50.000. Τηλ. επικοινωνίας 6934051955 
ΚΩΔ. 1093

Πωλείται από ιδιώτη: στην Ασίνη Αργο-
λίδας,4 διαμερίσματα: πολυτελούς κατα-
σκευής εμβαδού 76μ2 μαζί με πάρκινγκ 
τους, στο διπλανό άκτιστο οικόπεδο εμ-
βαδού 150μ2,τα 4 διαμπερή διαμερίσματα 
βρίσκονται στη τοιχοποιία www.house-
villa.gr , αντισεισμικό, 9 Ρίχτερ Τιμή ΜΟΝΟ: 

65.000€ Τηλ.: 694 643 5756 ΚΩΔ 1089

Πωλείται διαμέρισμα 35 τμ, δίχωρο, 1ου 
ορόφου πλησίον Αγ. Κωνσταντίνου, αυ-
τόνομη θέρμανση, άριστη κατάσταση, 
επιπλωμένο, a/c, μπαλκόνι θέα Παλαμήδι, 
χωρίς κοινόχρηστα, θέση στάθμευσης. 
Πληροφορίες 6944871869 ΚΩΔ. 1087

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ στην περιοχή Κρόι 
Μύλων, 516 τετραγωνικά μέτρα, άρτιο, οι-
κοδομήσιμο, 80 μέτρα από τον παραλιακό 
δρόμο. Τηλ. 697 222 7721, 27520 27708 
ΚΩΔ. 1081

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  30ετι-
ας απέναντι από Γενικό Νοσοκομείο Άργους.  
Τιμή συζητήσιμη. Τηλέφωνο επικοινωνίας  
6940543723, 6947440334. ΚΩΔ. 1067

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος επαγ-
γελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. Ενιαίος 
χώρος σε καλή κατάσταση. Πληροφορίες: 
6948940860. ΚΩΔ. 1053 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ, το 35% της επιχείρησης του εστι-
ατορίου ΕΛΛΑΣ, στο Ναύπλιο. Τιμή: 170,000 
ευρώ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτάσεις. Πλη-
ροφορίες κος Μιχάλης. Τηλ. 694 412 2442 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 13 στρέμματα, στο νέο 
δρόμο Μυκηνών - Ναυπλίου, με πρόσοψη 
επί του δρόμου 80 μέτρα, με οικοδομική 
άδεια μεταλλικού κτηρίου 2.400 τμ. Τηλ.: 
6994486659 ΚΩΔ. 1040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σχεδόν καινουργή: Λάτρα, Τυ-
ροπιτιέρα, Πάγκος 5m X 80, ζυγιστική μηχα-
νή, Φραπιέρα. Τηλ. 697 662 8189 ΚΩΔ. 1034

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑ-
ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗ-
ΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 
11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. 
(27520) 29396 - κινητό 6944842844 ΔΙ-
ΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ 

ΕΡΓΑΣΙΑ
Κατασκευαστική εταιρεία με έδρα το Άρ-
γος, αναζητά εργατοτεχνίτες εώς 35 ετών, 
με άποψη στις γυψασανίδες και τα χρώ-
ματα. Αποστολή βιογραφικών στο ginfo@
engineer.com ΚΩΔ. 1110

Κύρια, Ελληνίδα, αναλαμβάνει καθαρισμούς 
σπιτιών και γραφείων στην περιοχή Άργους 
-Ναυπλίου. Τιμή προσιτή πληροφορίες κυ-
ρία Στέλλα. Τηλ. 695 534 0466 ΚΩΔ. 1108

Νέος ζητείται σε ψησταριά στην Γερμανία 
(Ντίσελντορφ) παρέχεται διαμονή, διατρο-
φή κ ασφάλιση, ικανοποιητικός μισθός κ. 
Θωμάς. Τηλ. 004921322983 ΚΩΔ.1099

Χειριστές χωματουργικών μηχανημάτων 
ζητούνται από τεχνική εταιρεία για κατα-
σκευή αποχετευτικού έργου στο Κρανίδι. 
Αποστολή βιογραφικών στο istav57@gmail.
com ή μέσω fax στο 27540 52042 ΚΩΔ. 1092

Κυρία Ελληνίδα αναλαμβάνει σιδέρωμα  σε 
Άργος-Ναύπλιο. Τηλ. 6945437106 ΚΔ. 1082

Ζητείται Γεωπόνος  ή  Τεχνολόγος Γεωπόνος  
για  την  εξαγωγική εταιρεία ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ 
ΑΕ   που εδρεύει στο Ανυφί. Απαραίτητη η 
καλή γνώση Αγγλικών. Προϋπηρεσία στον 
χώρο θα συνεκτιμηθεί . Παρακαλούνται οι 
ενδιαφερόμενοι να στείλουν βιογραφικό 
στο email.  viografiko2013@gmail.com ή 
mail@mitrosilis.gr ΚΩΔ. 1080

Το κομμωτήριο Angie Kokkoni στο Ναύ-
πλιο ζητά βοηθό κομμωτή με εμπειρία. Τηλ 
27520 - 24324 ΚΩΔ. 1077

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΜΑΓΕΙΡΑΣ γνώστης παραδοσι-
ακής ελληνικής κουζίνας για εργασία σε 
εστιατόριο στο Λυγουριό. Τηλ 27530 22507 
ΚΩΔ 1065

Έμπειρη κυρία babysitter με πολλές συστά-
σεις αναλαμβάνει φύλαξη, απασχόληση 
παιδιών περιοχή Ναύπλιο – Τολό – Δρέ-
πανο. Τιμή συζητήσιμη. Τηλ.: 690 721 1576 
ΚΩΔ. 1064

Ελληνίδα αναλαμβάνει την καθαριότητα 
γραφείων και ιατρείων στην περιοχή Ναυ-
πλίου. Τηλ:6945991677 ΚΩΔ. 1064

Εξαγωγική εταιρεία ζητά υπάλληλο για το 
Εμπορικό  Τμήμα. Απαραίτητη προϋπόθε-
ση άριστη γνώση Αγγλικών. Παρακαλού-
νται οι ενδιαφερόμενοι να στείλουν βιο-
γραφικό στο email : viografiko2013@gmail.
com ΚΩΔ. 1060

ΑΓΓΛΙΚΑ Ιδιαίτερα από Ελληνοαμερικανίδα 
καθηγήτρια με άδεια διδασκαλίας ,μεγά-
λη φροντιστηριακή πείρα, όλα τα πτυχία 
= Παιδικό, Μαθητικό, Φοιτητικό, Ενήλικες 
Βελτίωση ομιλίας. Περιοχές Αργοναυπλίας 
Τηλ. 6949 619535 ΚΩΔ 1058

Ζητείται έμπειρο προσωπικό για κουζίνα σε 
ταβέρνα στο παλιό Ναύπλιο. Τηλ: 694 543 
0269 και 2752 021581 ΚΩΔ 1056

Το Μεσιτικό γραφείο Skouras real estate με 
έδρα στο Ναύπλιο αναζητά νέο συνεργάτη 
για δημιουργία καριέρας στο Real Estate 
ως Σύμβουλος ακινήτων. Προσφέρεται 
πλήρης απασχόληση, καθοδήγηση, εκπαί-
δευση, ελκυστικοί όροι συνεργασίας και 
αμοιβής με μεγάλη προοπτική εξέλιξης. 
Προτιμώμενες ηλικίες 20 έως 35 ετών, απα-
ραίτητες οι γνώσεις ξένων γλωσσών, κατά 
προτίμηση γερμανικής. Αποστολή βιογρα-
φικών: tsk@skourasrealestate.gr κωδ 1054 

Η Εταιρεία Δ ΦΛΕΣΣΑΣ ΑΕ ζητάει Μηχανικό 
Αυτοκινήτων. Απαραίτητη προϋπόθεση η 
προϋπηρεσία στο χώρο και να έχει εκπλη-
ρώσει τις στρατιωτικές του υποχρεώσεις. 
Αποστολή mail στο logistirio@ flessas.gr 
ΚΩΔ. 1045

Ζητείται νέα κυρία για εργασία με προϋ-
πηρεσία στο Ψητοπωλείο «Το Σμυρναίικο» 
του Φάνη στη Νέα Κίο. Τηλ. 27510 52444 
ΚΩΔ 1041

Ζητείται από τουριστικό γραφείο συνεργά-
της ημιαπασχόλησης για συνοδός τουρι-
σμού υπαίθρου στην περιοχή Ναυπλίου και 
Αθήνας. Απαραίτητα προσόντα μέτρια φυ-
σική κατάσταση για ποδήλατο ή πεζοπορία 
καλή γνώση αγγλικής γλώσσας, επικοινωνι-
ακός. Τηλ.επικ.: 69330 51333 ώρες επικοινω-
νίας 10-2 και 18-21:00 

Ζητείται από το 'ΠΑΝΤΑ ΡΕΙ’ στο παλιό 
Ναύπλιο, τεχνίτρια νυχιών, με προϋπηρε-
σία και γνώσεις: Μανικιούρ-Πεντικιούρ, 
ονυχοπλαστική-ακρυλικό. Πληροφορίες 
στο:6973407817 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα μαθή-
ματα σε μαθητές Δημοτικού- Γυμνασί-
ου- Λυκείου. Τιμές προσιτές. Τηλέφωνο 
6943210851 ΚΩΔ 1035 

Η επιχείρηση Atlantis (Πλακάκια - Είδη Υγιει-
νής) ζητά να προσλάβει αποθηκάριο για πλή-
ρη απασχόληση. Επαγγελματικό δίπλωμα 
οδήγησης είναι απαραίτητο. Πληροφορίες 
στο 27520/24191. ΚΩΔ. 1036

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΛΟΓΙΣΤΗΣ με εμπειρία για λογιστικό 
γραφείο. Τηλ.: 697 741 1198 ΚΩΔ. 1032

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εμφανίσιμη κοπέλα για σέρβις, 
με εμπειρία στο σερβίρισμα φαγητού. Τηλ. 
697 412 8786 ΚΩΔ. 1025 

Φιλόλογος, με πτυχίο από το Πανεπιστήμιο 
Πατρών, παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα σε 
μαθητές του δημοτικού, γυμνασίου και λυ-
κείου. Τιμές προσιτές. Τηλ.6977367655.

Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Kariera@rgos ζη-
τάει: Καθηγητή Καθηγήτρια Πληροφορικής 
για Μαθήματα Χειρισμού Ηλεκτρονικών 

Υπολογιστών. Β. Σοφίας 15 Άργος Τηλ. 
27510-21111 ΚΩΔ 1019 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ - ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καινουργή βαρκάκι 4,80 μέτρα 
πλαστικό και μία μηχανή Kubota δικύλιν-
δρη σε αρίστη κατάσταση. Τηλ.: 27520 
28391, 698 947 3757 ΚΩΔ. 1094

Πωλείται Nissan Νavara, μοντ. 2006, 
2488c.c.,  194000χλμ, μαύρο μεταλλι-
κό, 4x4, 4πορτο, a/b, a/c, abs, diesel, 
immobilizer, mp3, άριστη κατάσταση, 
ατρακάριστο, δεκτός έλεγχος, ζάντες, 
ηλεκτρ. παράθυρα, ηλεκτρικές κλειδαριές, 
ιδιώτης, κτεο, πληρωμένα τέλη, προβολείς 
ομίχλης,τιμή συζητήσιμη.τιμή 11000euro. 
Τηλ: 6973280691 

Πωλείται τρεχαντήρι 7,50 μ, πλαστικοποιημέ-
νο μέσα - έξω, με μηχανή 36 HP αερό-ψυκτη 
2 κόρων, με βίντζι επαγγελματικό και επαγ-
γελματική άδεια 2 κόρων. Τηλ.: 2752059141 
& 6949065081. ΚΩΔ.1042 Πωλείται ALFA 
ROMEO Α33, μοντέλο 1992 τιμή 600 ευρώ. 
Τηλέφωνο 694 22 33 953. ΚΩΔ. 1012 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 200 
με όλα τα βιβλία service, 108000 Km, σε 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435 

ΔΙΑΦΟΡΑ

Πωλούνται γαρδελοκάναρα και καναρίνια. 
Για οποιαδήποτε πληροφορία καλέστε το 
6947646993. ΚΩΔ. 1109

Πωλείται ξύλινο διπλό κρεβάτι 2,26(μ)
x1,50(π)x0,52(υ) σε κλασσικό στυλ με 
στρώμα και αποθηκευτικό χώρο στο κε-
φαλάρι, 2 κομοδίνα, γωνιακό ντουλάπι και 
τουαλέτα 52cm(υ)x1,20(π)x40cm(υ) με κα-
θρέφτη και σκαμπώ. Όλα σε χρώμα καφέ, 
σε καλή κατάσταση. Επικοινωνία: kouvria@
yahoo.gr ΚΩΔ. 1100

Πωλούνται τριθέσιος και διθέσιος καναπές 
μαζί με δύο ξύλινα τραπεζάκια. Οι καναπέ-
δες είναι κλασικού στυλ, σε σοκολά, σχε-
δόν αχρησιμοποίητοι. Τριθέσιος 2,28(μ)x 
88(φ)x82(υ). Διθέσιος 1,78(μ)x 88(φ)x82(υ). 
Τραπεζάκια 1x1x0,4(υ) και 0,53x0,53x0,4(υ) 
σκούρο καφέ. Επικοινωνία: kouvria@
yahoo.gr ΚΩΔ. 1101

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός γραφείου – ιατρείου 
(τραπέζι – καθίσματα επισκεπτών κλπ.). 
Δίδονται  και  μεμονωμένα. Τηλ.: 693 256 
9866 ΚΩΔ. 1095

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διάδρομος γυμναστικής, επαγ-
γελματικός, σχεδόν καινούργιος, τελευταί-
ας τεχνολογίας, με ηλεκτρονικά προγράμ-
ματα. Τηλ. 6907 396 382 ΚΩΔ. 1086

Πωλείται Smartphone LeEco Le Max2 
X829, 4G, δίκαρτο, μεταλλικό, οθόνη 5.7 
ίντσες, 4GB RAM, 64GB ROM, Επεξεργαστής 
Snapdragon 820 (2.15Ghz Quad Core), πίσω 
κάμερα 21MP (μπροστινή 8MP), ανάλυση 
οθόνης 2560x1440 pixels, WiFi 5Ghz, VoLTE, 
μπαταρία 3100mAh (φορτίζει το 80% σε 30 
λεπτά), Android 7 (Ελληνική ROM), δερμάτι-
νη θήκη και πολλά ακόμα έξτρα. Σε άριστη 
κατάσταση με λίγους μήνες χρήση. 120€, 
Πόλη: Ναύπλιο, Τηλ. 6944840715.

Πωλείται tablet fluo.Wave 4G σε άριστη κα-
τάσταση, πλήρως εξοπλισμένο και μία 7’’ 
προστατευτική θήκη OMEGA για tablet με 
ελληνικό πληκτρολόγιο και σύνδεση micro 
USB. Τιμή: 50€. Πληροφορίες: 6971810028 
ΚΩΔ 1084

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. Τηλ. 
27510 67198, 27510 69204, 6946 810252

Πωλείται κράνος ανδρικό Τύπος: Full Face 
20 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 κωδ. 1047
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αποστέλλονται στο email: 
anagnostispe@hotmail.com και αναγράφονται πλήρη στοιχεία 
(ονοματεπώνυμο, διεύθυνση και τηλέφωνο επικοινωνίας) για να 
μπορούμε να επικοινωνήσουμε μαζί σας αν χρειαστεί. Δωρεάν 
είναι μόνο για ιδιώτες (εξαιρούνται μεσιτικά γραφεία και επιχει-
ρήσεις). Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει περισσότερες 
από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα.  Η κάθε δωρεάν αγγελία 
δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 30 λέξεις. Δημοσιεύονται και στον 
έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site anagnostis.org
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περί τοῦ ἀποπαρδεῖν…  οὐ καταισχύνει, 
πάvτες γάρ περδόμεvοι εἰσί 

Μέρος Στ΄
Γιά ὅλους αὐτούς τούς λόγους σᾶς εὐχαριστῶ ἐκ 
βάθους κοιλίας καί μέ τό σημαντικό αὐτό γράμμα πού 
διαβάσατε μπορῶ πλέον νά σᾶς ἀποχαιρετίσω ὑπεν-
θυμίζοντας σᾶς τή ρήση τοῦ μέγιστου Πετρόπουλου 
ὅστις ἔγραψε:
ἀπό καταβολῆς κόσμου οὐδεμία 
διακωδωνηθεῖσα πορδή πέρασε 
ἀπαρατήρητος!!!
Καί τέλος κλείνοντας νά σᾶς 
θυμίσω τό τόσο κολακευτικό 
γιά μένα, μολονότι σατυρικό, 
ἐπίγραμμα τοῦ Νίκανδρου.
Πορδή ἀποκτέννει πολλούς ἀδιέ-
ξοδος οὖσα·
πορδή καί σώζει τραυλόν ἰεῖσα 
μέλος.
οὐκοῦν εἰ σώζει, καί ἀποκτέννει πάλι πορδή,
τοίς βασιλεύσιν ἴσην πορδή ἔχει δύναμιν.
Παλατινή ἀνθολογία vol. 4 σατυρικά ἐπιγράμματα 
Νίκανδρος ἐπ. 395  
ἀποκτείνω, θανατώνω φονεύω
ἰεῖσα, μετοχή ἐνεστώτα τοῦ ἴημι, ἐπί ἤχων ἐκπέμπω 
ἐκβάλω.
μέλος, τό χορικό ἤ λυρικό ἄσμα ἡ μελωδία

Μετά τιμῆς
Μία μικρή, εὐγενική, καί ἀθόρυβη πορδίτσα.

Καί διά τήν ἀντιγραφήν:

Δόκτωρ Γεώργιος ὁ Βούς
Εἰδικός Πορδολόγος καί ὀσμολόγος

Υ.Γ
Λησμόνησα νά ἀναφερθῶ στή ρήση πού ἀποδίδεται 

στό μεγάλο Βενιαμίν Φραγκλίνο, 
καί βρίσκεται καταγεγραμμένη στό 
σύγγραμμα «Fart Proudly: Writings 
of Benjamin Franklin You Never 
Read in School» ὑπό τήν ἐπιμέλεια 
τοῦ Carl Japikse.
«Let every fart count as a peal of 
thunder for liberty. Let every fart 
remind the nation of how much it 
has let pass out of its control. So 
fart, and if you must, fart often.

But always fart without apology. 
Fart for freedom, fart for liberty… and fart proudly!»

Δεῖτε το στό βιβλίο κάμνοντας κλίκ ἐδῶ.
«Ἀφῆστε κάθε πορδή νά καταμετρηθεῖ σάν  μιά μεγα-
λειώδης βροντή  γιά τήν ἐλευθερία. Ἀφῆστε κάθε πορ-
δή νά ὑπενθυμίζει στό ἔθνος πόσα πολλά ἐπέτρεψε νά 
ξεφύγουν ἀπό τόν  ἔλεγχό του. Διά τοῦτο νά πέρδεστε 
καί ἄν χρειάζεται νά πέρδεστε συχνά.

Ἀλλά πάντα νά πέρδεστε χωρίς ἀπολογία. Πορδίζετε 
γιά τήν ἐλευθερία, πορδίζετε γιά ἀνεξαρτησία καί 
πορδίζετε μέ ὑπερηφάνεια».

(Τέλος)

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Α, ώστε αυτό εννοούσαν με 
το: μεγάλα κατάρτια, μεγάλες 

“φουρτούνες”!

Χαμένα νιάτα
Ένας παππούς θυμάται να νιάτα του και λέει στη γυ-
ναίκα του:
«Θυμάσαι σαν σήμερα πριν 40 χρόνια που σε πήγα 
πίσω από το εργοστάσιο και το κάναμε όλο το βράδυ 
πίσω απ’ τον φράκτη;;»
«Θυμάμαι, θυμάμαι…» λέει η γιαγιά.
«Τι θα έλεγες να πάμε να ξαναδοκιμάσουμε;;;»
Πάνε λοιπόν πίσω απ΄ το εργοστάσιο πιάνονται απ’ 
τον φράκτη όπως παλιά και αρχίζουν να κουνιούνται 
σαν 20άριδες.
Για μισή ώρα τιναζόταν, κουνιόταν, ούρλιαζαν χωρίς 
διακοπή και στο τέλος κατέρρευσαν.
Ένας εργαζόμενος στο εργοστάσιο είδε όλο το σκη-
νικό, πλησιάζει και λέει στον παππού:
«Παππού, αν τώρα σε αυτή την ηλικία το κάνεις έτσι, 
στα νιάτα σου πως το έκανες;;;;»
«Στα νιάτα μου, παιδί μου, αυτός ο φράχτης δεν ήταν 
ηλεκτροφόρος…!!!»
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